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Példátlanul erős küzdelem 
fog megindulni a polgármes­
teri állásért a becsületesség 
és a tehetség politikáját kép­
viselő John W. Smith és a 
reakciós, sötét Charles Bowles 
küzc">*t, aki a Ku Klux Klan 
jelöltje. V

Leírhatatlan kár és baj len­
ne a városra, de különösen 
Petroitra, ha Bowles, a Ku 
Klux Klan jelöltje lenne a
polgármester.

A Ku Klux Klan, melynek 
képviselője Bowles, főleg az 
degeitek ellen irányul, ami 

annyit jelent, hogy a Klan sö­
tét testületé ellensége min­
dennek, ami nem száz percen­
tes amerikai. Saját magának 
ellensége tehát az a magyar, 
aki nem szavaz és ezzel segíti 
a reakciósok táborát. ezzel 
erősíti Bowles helyzetét, vagy 
éppen Bowlesra adná szavaza­
tát.

Fontos itt leszögezni, hogy 
Bowles azzal a ténnyel, hogy 
a Ku Klux Klan jelöltje, min­
den bevándoroltnak természe­
tes ellensége. Ezt nagyon so­
kan nem tudják a magyarok 
közül és csak igy történhetik 
meg az, hogy Bowles plakát­
jai is láthatók magyar embe­
rek automobiljain.

Minden magyarnak egyéni 
rd<*ke. 'smith ->o!*rér

mestert újra megválasszák, 
minden magyarnak saját ma­
gával és honfitársaival szem­
ben kötelessége minden erejé­
ből azon küzdeni, hogy a Klan 
ne győzhessen Detroitban.

Nem csak politikai harc ez 
a küzdelem John W. Smith és 
Charles Bowles között, mert 
túl a politikán minden ember­
nek egzisztenciális érdeke, 
hogy olyan ember kerüljön a 
város élére, aki minden al­
kalommal bebizonyította, hogy 
szereti a magyarokat, hogy 
hajlandó tenni a magyarok ér-1 
(lekében.

Nem lehet kétséges, hogy ha 
választani kell a gyűlölet, a 
tehetségtelenség, a kátrány és 
a toll kormányzata, amit Bow- 
!>’s képvisel, vagy aközött, 
hogy rend és béke, prosperitás 
és a múlt esztendei okos, eré­
lyes vezetés folytatódjon — 
nem lehet kétség, hogy az ér­
telmes magyarok mit fognak 
választani.

Az egyetlen baj csak az le­
het — és ezt nem lehet eléggé 
hangsúlyozni, mennyire káros 
— hogy a magyar születésű 
amerikai polgárok tartózkodni 
fognak a szavazástól, mert 
nem tudják, hogy ez nemcsak 
jog. de kötelesség is, a család­
jának és a barátainak tarto­
zik azzal, hogy segítségére le­
gyen a városnak, ahol él, egy 
becsületes, jó kormányzat meg 
teremtésében.

A jövő kedden lesznek a 
szavazások és a jövő héten vé­
get é-r majd ez a nagy harc a 
sötétség lovagjainak szerve­
zett, erős táborával.

Azért veszélyesek a Ku Klux 
Klánok, mert szervezve van­
nak és mert biztos, hog}- ha 
kevesen vannak is, de ez a 
kevés ember kivétel nélkül 
mind szavazni fog a választá­
son és nem lehetetlen, hogy az 
idegenszületésü amerikai pol­
gárok indolenciája miatt győz­
ni fog a gyűlölet, a türelmet­
lenség politikája.

A város mostani polgármes­
terének, John W. Smithnek 
az a szerencséje, hogy neki 
nem kell ma már nagyhangú 
Ígéreteket tenni és neki nem 
kell a szavakkal bujócskát ját­
szani, nem kell trükköket kie­
szelni. hogy a maga

A VOLT NÉMET 
TRÓNÖRÖKÖS PŐRE
Berlinből jelentik: Frigyes 

Vilmos, volt német trónörö­
köst bepörölte a Montag Mor­
gen Zeitung berlini újság. A 
lap ugyanis részleteket közölt 
arról, hogy a trónörökös mi­
ként záratta az őrültek házá­
ba egy elcsábított leány apját. 
Frigyes Vilmos nem cáfolta 
meg a hirt, hanem azt jelentet­
te, hogy az újság “rágalmaz«? 
an hazudik”. A lap kiadója 
erre port indított Frigyes Vil­
mos ellen, ami elé nagy vára­
kozással néznek Berlinben.

HID CANADA ÉS 
DETROIT KÖZT

WOBURNBAN ELTAKARÍTJÁK A TORNADO OKOZTA ROMOKAT

megnyerje a tömegeket, mert 
minden agitációnál, érvnél, be­
szédnél hatásosabban ott áll 
John W. Smith mögött a 
múltja, az alkotásban, cseleke­
detekben oly gazdag esztendő 
és ez az év beszél, ez az év agi­
tál, ez az év cselekszik Smith 
helyett, mert a város mostani 
polgármestere megmutatta, 
mennyit segít a városnak az, 
ha olyan ember a vezetője, aki 
okos, tehetséges és becsüle­
tes, aki nem ismer önző egyé­
ni érdekeket, hanem minden 
cselekedetét, minden szavát, 
a köz, a város szeretete irá­
nyítja.

New Yorkból jelentik: Jo 
seph A. Bower, a New York 
Trust Company alelnüke, kije- 

j lentette, hogy teljesen elké- 
számára ; szült azzal a tervezettel, amely

nek az a célja, hogy Detroit és 
az Ontarioi városok között 
megépítsék a nemzetközi hidat. 
Mr. Brower tervezete a követ­
kező választáson már az Es­
sex megyei választók elé kerül. 
Arról van szó, hogy részvé­
nyeket fog Kibocsájtani, a 
melyeknek t.z összege kell, 
hogy a hid építési költségeit 
fedezze. Ez a hid lenne a leg­
hosszabb az egész világon: 
ezerkilencszáz láb. A hid fel 
építése körülbelül tizenhat 
millió dollárba kerülne. Ez a 
hid az Amerika és Canada kö­
zötti közlekedettben valóban 
nagy hiányt pótolna.

A törökök borzalmas 
kegyetlenkedései

A törökök Mezopotámiában sok száz keresztény fér- 
I fit és nőt legyilkoltak. — Elszakították a nőket fér­
jeiktől és eladták őket háremeknek. — Sok az eltűnt 
leány.—Kemal Pasa ne makar tudni a borzalmakról

Mezopotámiából jelentik: —| *s legalább kétszáz olyan fia- 
Török katonák, a rendes had I tál leányról tudnak, akiket 
seregbeli tisztek vezetése mel- háremekben helyeztek el.
lett Mozul, Mezopotámiából ki- Sokkal nagyobb azonban

, , . , ,, , . azoknak a nőknek a száma,űztek hatezer kaldeust. Az , , , ’I akik nem kerültek soha az
adott okot erre, hogy Török-1 orszáfJ belsejébe, hanem vala-
országnak hadi szempontból hogy az utón “elkallódtak”.
szüksége vám a terület kiürité- j A törökök nem tulajdonítanak

nagyobb fontosságot az egész
esetnek, mert abból indulnak
ki, hogy nem számit, mi tör-

Serényen folynak Woburn, Mass.-bili a munkálatok a borzalmas tornado okozta romhalmaz eltakarítására

sere.
A deportálás minden képze­

letet felülmúló borzalmak kö­
zött történt.

ténik a “hitetlen kutyákkal’ 
Az angol kormán v is— —,—................ ... na-

Azokat, akik nem tetszettek j „von lanyhán kezeli az ügyet,
a tiltakozás hangja erőtlen és 
lehetőleg nem akarnak tudó­

vá gy

AZ ÖRÜLT SOFFŐR IMBAUER RÓBERT 
GARÁZDÁLKODÁSA EZREDES MEGHALT

Egy őrült ember súlyosan meg­
sebesített két nőt, agyonlőtt 
egy férfit, aztán öngyilkos lett

Kilencvenöt éves korában érte 
utói a magyar szabadsághar­

cost a halál

A halott karjaiban 
félőrülten találták

A fiatal pár különös öngyilkossága. — A hatóságok 
bűntényt sejtenek. — Megmérgezte magát és a meny­
asszonyát, de a férfi egy nappal előbb halt meg. — 
A nő huszonnégy óráig feküdt a halott karjaiban

Sturbridge-*’ől, Mass., jelen­
tik : John Brown, egy negyven 
esztendős soffőr borzalmas vé­
rengzést vitt véghez Sturbrid- 
geben. Két embert súlyosan 
megsebesített, egyet megölt, 
azután öngyilkos lett. Mind­
ezt őrültség! rohamában kíi-1 
lelte eb

Brown délután folyamán :
megjelent egy barátjánál 1 nu
Eugene Holdennél és arra kér

Ht. Louisból jelentik: Rom 
bauer Róbert ezredes, Kossuth 
Lajos katonája, egy st. louisi 
agg-otthonban 95 éves korá­
ban meghalt. Az elhunyt két 
ország szabadságáért adta vé- 

Nch.'u'y év c’öt1 elhunyt 
.iával és a magyar és né- 
emigráció többi tagjaival 

ö mentette meg a polgárhábo-

CAILLAUX BEISMERI 
BUKÁSÁT

Párisból jelentik: Joseph 
Caillaux, a francia pénzügymi­
niszter bukott embernek te­
kinthető. Legutóbb nagy beszé­
det mondott a Sarthe kerület­
ben egy kis városkában, ahol
— előbb hosszan ismertetve az 
ország nyomorúságos helyzetét
— beismerte, hogy pénzügyi 
politikáját ravasz politikusok, 
akiket nem az ország érdeke 
vezet, elbuktatták.

f
bét

török katonáknak, 
nem cselekedtek elég gyorsan, 

~ j vagy szólni mertek a kegyet­
lenkedések ellen, könyörtele­
nül lemészárolták Allah gyer­
mekei.

Az asszonyokat és leányokat 
iszonyú kínzásokkal gyötörték 
és sokat kényszerítettek arra, j 
hogy férje, vagy apja a gyón- 
verését végignézze. A csúnyább 
és idősebb nőket lemészárol­
ták, a fiatal és szépeket pedig 
elszakították férjeik és szii 
leiktől és török háremekben he­
lyezték el.

Hivatalosan megállapították, 
hogy a lemészárolt emberek 
száma meghaladja a hatszazat

te, hogy adjon neki két szer- j ruhán Missouri államot Lin

KIIRTOTTA CSALÁD­
JÁT A FRANCIA BÍRÓ
Joigy, Franciaország-ból je­

lentik : Ernest Leblanc bírót 
nyugdíjazták, mert 70 éves 
volt már. Az öreg biró tudta, 
hogy a nyugdijából nem tud 
megélni családjával, ennélfog­
va rémes tettre szánta ma­
gát. Agyonlőtte hét éves kis 
unokahugát, az árva Marie 
Louisa Kollont, majd 73 éves 
feleségét, aztán elment hiva­
talba és ott felakasztotta ma 
gát.

Reichenbergből jelentik: — 
Az itteni hatóságokat egy rop 
l>ant furcsa és bonyolult ön­
gyilkossági eset tartja izga­
lomban.

Néhány nappal ezelőtt érke­
zett, a városkába egy nagyon 
szerényen, csendesen viselke­
dő, fiatal pár. A szálloda 
könyvében mint férj és fele­
ség Írták be magukat és úgy is 
viselkedtek, mintha nászutasok 
lennének.

Wogel Walter biztosítási 
tisztviselőként szerepelt a fér­
fi, akin meglátszott, hogy 
jobbmódu ember lehet, elegán­
san öltözködött és nagy * bor­
ravalókat adott a személyzet­
nek.

Egy hét múlva a férfi ki­
adta a rendeletet, hogy ne há­
borgassák őket és reggel ne 
keltsék fel, mert nyugalmat 
akarnak. A szeményzet termé­
szetesen tudomásul vette a 
nagy borravalókat osztogató 
ur parancsát és nem szóltak 
be hozzájuk reggel.

Mikor azonban két napig 
nem mozdultak a szoba lakói, 
gyanús lett a dolog és beko­
pogtak. A kopogásra semmi 
válasz nem hangzott és ek­
kor lakatossal kinyitották a 
szobát, ahol rémes látvány 
tárult eléjük.

Az ágyon feküdt a férfi 
holtan és halálában szorosan 
át kulcsolta a nőt, aki még éli 
és rémesen eltorzult arccal, az 
éhség, kimerültség, félelem, 
iszonyat és a méreg hatásától 
félőrülfen próbált kibontakoz­
ni a halálos ölelésből.

Ekkor kiderült, hogy a férfi 
nem férje a leánynak, mert 
egy más városban van a fele-1

sége és a családja. A leány 
elbeszélése szerint mindketten 
elhatározták, hogy öngyilkos­
ságot fognak elkövetni, de a 
fiú előbb vette be a mérget és 
meghalt^ igy történt az, hogy 
a halott öleléséből nem tudott 
szabadulni, mert rajta még 
nem mutatkozott a méreg ha­
tása.

Az orvosok megállapították 
hogy a leány is megmérgezte 
magát, azonnal kórházba szál­
lították és gyomormosást al­
kalmaztak, miáltal valószínű­
leg sikerül megmenteni az éle­
tét.

A rendőrségnek az a gyanú­
ja, hogy a leány elbeszélése 
nem fedi egészen a valóságot, 
és nem tartják lehetetlennek 
azt, hogy előbb megmérgezte 
a férfit, eddig még ismeretlen 
okból és később megijedve tet­
tének következményeitől, ő 
maga is öngyilkosságot kísérelt 
meg.

Ezt a feltevést megerősíti a 
leány későbbi viselkedése. — 
Ugyanis másodszorra már más­
képpen mondta el a dolgot és 
sok kérdésre egyáltalában nem 
tudott, vagy nem akart vála­
szolni. Először azt mondta, 
hogy valóban felesége volt az 
öngyilkos hivatalnoknak és 
csak később derült ki, hogy 
a halottnak bár volt felesége, 
de egy más városban.

Az utolsó levél, amit állító­
lag együtt Írtak, szintén gya­
nús és az aláírás — mint meg­
állapították — nem a halott 
kezétől eredt. Erre vonatkozó­
lag sem tud a leány kellő fel­
világosítást adni.

A rendőrség nyomoz a leány 
múltja után és egyenlőre nem 
engedik szabadon.

számdarabot, amelyre szüksé 
ge van. Holden, aki régi barát 
ja volt a soffőrnek, gyanútla­
nul kiment vele a színbe, ahol 
a szerszámokat tartotta.

Mialatt ezeket keresgélte, 
Brown hirtelen revolvert rán­
tott és belelőtt Holden bal lá­
bába. A lövés zajára a szom­
szédasszony, Mrs. Mary Tif­
fany és annak tizenhét eszten­
dős Jessie nevű leánya kisza­
ladtak a házból. Mikor odaér­
tek a színhez, Brown ismét 
előrántotta a revolverét és rá­
juk lőtt. Az asszonynak a 
gyomrába fúródott a golyó és 
eszméletlenül rogyott össze.

Az örült ember megragadta 
a leányt, a falhoz állította és 
közvetlen közelből átlőtte a 
bal mellét. Mind a három esz­
méletlen áldozatát behurcolta 
a színbe, ahol elhelyezte őket 
a földön, aztán kijött és rájuk 
zárta az ajtót.

Ott őrködött reggelig az aj­
tó előtt. Reggel Jessie, dacára, 
hogy borzalmasan vérzett, a 
sok limlom között talált egy 
töltött fegyvert. Ezzel rálött 
Brownra. Brownt a golyó a 
bal vállán találta s az őrült er­
re sikoltva menekült. Később 
Jessie, mikor azt hitte, hogy 
Brown valahol sebesülten fek­
szik, megkísérelte a szökést az­
zal a szándékkal, hogy orvost 
hozzon.

colnnak és az Uniónak. Ezre­
desi ranggal vonult nyugalom­
ba, angol hetilapot szerkesz­
tett, fontos köztisztségeket töl­
tött be, de a közélettől már 
sok-sok évvel ezelőtt vissza­
vonult. A csapást, amit fele­
sége halálával mért reá 66 évi 
boldog házasélet után a sors, 
nem tudta kiheverni. Néhány 
hét óta ágyban feküdt, utolsó 
órájában vizet kért és magya­
rul köszönte meg. Hosszú idő 
óta ekkor beszélt először és 
utoljára magyarul. Különös 
körülmény, hogy bátyja a ha­
lál bekövetkezte előtt három 
napig szintén magyarul beszélt 
környezetével és nagyon hara­
gudott, hogy senki sem értet­
te meg. A magyarság méltó ki­
fejezést adott részvétének. Sír­
jára ezzel a felirattal tettek 
koszorút:

“Kossuth Lajos és Lincoln 
hős katonájának — a St. 
Louisi Magyar Egyletek ’

VILLAMOSSZÉKVÁR A 
NÉGERRE

Majdnem ártatlanul 
halálra ítélték

j történnek és történhetnek
Gyilkosnak nézte a rendőr, mert szaladt ég hónapo- i mert józan ésszel nem lehet el 
kig szenvedett a börtönben egy ne wyorki olasz, mig képzelni, hogy ilyen nagysza 

~ 1 ‘ ” ' .................. 1 básu, vérlázitó kegyetlenke

mást venni az eseményekről, 
Ez a struccpolitika máris 
érezteti hatását, mert igy a 
törökök sokkal felelőtlenebből 
garázdálkodhatnak.

Az angol kormány azt állít­
ja, hogy Törökország feje, 
Musztafa Keinmal pasa, két­
ségtelenül nem tud ezekről a 
“kilengésekről” és bíznak ab­
ban, hogy ha tudomására jut­
nak a török katonák emberte­
len kínzásai, haditörvényszék 

■ elé fogja állítani őket és leg­
alább néhány százat a bűnö­
sök közül statáriális utoa 
agyon fog löyetni.

Ez az egyetlen m‘ó<)ja annak, 
hopy a kormány",-; tű-lj,» 
tani magáról a felelősséget és 
ez az egyetlen módja annak, 
hogy a müveit világ szemé­
ben Törökország vezérei ne 
szerepeljenek felbujtók és bűn­
társak gyanánt.

Az igazság azonban az, hogy 
ezek a rémségek a kormány 
tudtával és beleegyezésével

végre a haldokló igazi gyilkos vallomása alapján ki 
szabadult a börtönből

Gyakran történnek- az élet- A megrémült olasz hiába es- 
ben olyan tragédiák, amik kiidözött, hiába próbálta iga- 
még regényben is valószínűdé-; zolni, hogy nem is ismert«* 
nül hatnának és aminek olva-jaz áldozatot, hiába mondta el 
sásakor az olvasó biztosan újra és újra, hogy ő csak né- 
megállapitaná, hogy az iró ur j ző volt és nem a rendőr elöl 
elvetette a sulykot. j szaladt, hanem megijedt a lö-

Nicholas Parentine, new véstől és az ökölcsapástól, amit
a gyilkos mert az. arcára, nem I. * “Tw, “T* ^ ,
hittek neki és börtönbe vitték. tehat 10-v *

csoport téboly odot t szadist
Hamarosan tanú is akadt, munkája lenne ez a borzalot 

aki emlékezett arra, hogy az j hanem minden válószinüst
olasz ölte meg a borbélyt és a j «mellett szól, hogy szervez« 
szembesítéskor többen a sze-; ten, előre megfontolva 
mébe mondták, hogy ö.a tét- kormánytámogatással intézik 
tes, kár tagadni.

Swainsboro-ból, Ga., jelen­
tik : C. A. Wheeler, egy Swa- 
insboroba való néger az életé- 

Alig ért ki az ajtón, Brown vei fizeti meg azt a támadást 
elougrott egy bokorból es is- j amelyet egy fehér asszony el

a leányt, 
színbe és

mét megsebesítette 
Aztán berohant a 
agyonlőtte Holdent.

Végül elrohant egy barátjá­
nak a lakásába, ahol főbe lőt­
te magát.

SZEKSZÁRD 
LÁNGOKBAN ÁLL

Budapestről kábelozzák: — 
Szekszárdon, Tolnamegye szék­
városában szombat óta pusztí­
tó tűzvész dühöng. Az egész 
várost pusztulás fenyegeti. A 
városnak 14,000 lakosa van és 
bortermeléséről hires.

len intézett. Az ítélet értelmé­
ben a villaüiosszékben kell 
meghalnia. Társát, egy W. A. 
Nasworth nevű feketét, húsz 
esztendei fegyházbüntetéssel 
sújtották.

A fehér nő Now Do.kból 
Floridába indult, s útközben 
a két néger felajánlotta neki 
az aiitóját. Az asszony elfo­
gadta az ajánlatot, mert fá­
radt volt. A lakásukba hajtot­
tak, ahol az asszony védtelen- 
ségével visszaéltek, s később 
az autóban megismételték al­
jas cselekedetüket. Az esküdt­
szék az asszony vallomását el­
fogadta s ennek alapján hoz­
ta meg a véleményét.

yorki olasz munkás, tiz esz­
tendeje van Amerikában és 
egyszer már büntetve volt lo­
pásért. Ez még az első idők­
ben történt, amikor Parentine 
nem tudott munkát kapni és 
éhező családjának kenyeret lo­
pott, de elfogták. Enyhe bün­
tetést kapott, azt kitöltötte, 
de majdnem ez okozta vesztét 
később, mert a rendőrségi nyil­
vántartóban szerepelt a fény­
képe és az ujj-lenyomata és 
aki egyszer oda bekerül, arról 
feltételezik, hogy egyéb bűn­
cselekményeket is el fog kö­
vetni.

Parentine azonban semmi 
törvényellenes dolgot nem kö­
vetett el azóta, dolgozott és 
élt nyugodt boldogságban. Né­
hány hónappal ezelőtt, mikor 
éppen munkából ment haza, 
látta, hogy két ember nagyon 
erős hangon veszekszik egy­
mással, közelebb ment, mire 
az egyik lelőtte a nyílt utcán 
Paskile Altieri borbélyt.

Hamar nagy tömeg verődött 
össze, hirtelen nem tudták 
megállapítani mi történt és 
közben a merénylő a hozzá leg­
közelebb álló Parentinenek az 
arcába vágott és a zűrzavar­
ban elmenekült.

Az ütéstől a jámbor ember 
iszonyúan megijedt és futás­
nak eredt, de egy buzgó rend 
őr, aki éppen az utolsó pilla­
natban ért oda, letartóztatta, 
mint a gyilkosság elkövetőjét.

dések megtörténhessenek, h, 
a bűnösöknek félniük kellen 
attól, hogy az igazságszolgál 
tatás keze utoléri őket. A 
igazság az, hogy a jnohamedái 
harcosok három-négyszázán k 
rül veszik a falvakat és ut 
jukban minden felesznek é 

I elpusztítanak és gyilkolnak é 
i gyújtogatnak.

A módszer mindig Ugyanaz

borzalmakat.
Az angol kormány tiltakoz 

•jegyzékére eddig még semn 
válasz nem érkezett, de az at 

! golok már most, a válasz me« 
érkezése előtt szépíteni szere

Szerencsétlenségére elővet­
ték a régi rekordját, kiderült, 
hogy már amúgy is börtön vi­
selt ember és minden jel arra 
mutatott, hogy a sok közve-1 ,
tett bizonyíték alapján halálra J np^ a dolgot, mert nem aka 
fogják Ítélni j nak diplomáciai bonyodalma

. ha keveredni Kemal pasávi
Egy ideig meg próbálta isra-| _____ n_____

zolni ártatlanságát, próbálta 
bizonyítani, hogy nincs köze a 
gyilkossághoz, de később apa 
tikusan belenyugodott a hely­
zetbe és nem beszélt többet, 
várta a tárgyalást.

A tizenkettedik órában aztán 
váratlan fordulat történt. Az

TROCKIJ — PÁRISI KÖVE

PárisbbI jelentik: Boav 
tott helyről származó értés 
lés szerint Trockij legközelel 
párisi nagykövetté lesz kin 
vezve. A szovjet kormány n
risi nagykövetét Berlinbe 

igazi gyilkost lelkiismeretim- j lvezik át. 
dalások gyötörték és megmér­
gezte magát. Halála előtt tele­
fonált a rendőrségre és a gyor­
san megérkező hatósági embe­
reknek bevallotta, hogy a gya­
núsított ember minden szava 
igaz, ő az igazi gyilkos és azért 
ölte meg a borbélyt, mert évek­
kel ezelőtt elcsábította a fele­
ségét» és akkor bosszút eskü­
dött. Az utcán véletlenül ta­
lálkoztak és rövid szóváltás 
után az állandóan magánál 
hordott revolverrel agyonlőtte 
a borbélyt.

LEVÁGTA KEZÉT, HOC 
PENZHES; JUTHASSO

South Bendböl, Ind., jeli 
tik: A rendőri nyomozás éri 
ménvc szerint a 45 éves W 
liam Biggs levágta a ke: 
csuklóban, hogy a biztosit 
pénzt megkaphassa. Biggs ; 
állította, hogy véletlenül t 
tént a baleset, de a ténj 
szándékosságot igazolnak.
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Amíg egy zöld 
eljut odáig...

PGÉSZ Európa áhitatos arc-1 PÉNZ végállomáshoz; mint 
C‘ cal és reszketve figyeli megérti mondjuk csak a kapu- 
Amerika minden mozdulatát kulcsot, ami ott log a hazmes- 
és különösen a megszigorított I tér oldalán, akit éjszaka fel 
kvótatörvény óta minden euró-! kell kelteni, ha tíz után jón
pai embernek az álma, hogy haza az ember és “kapupénzt
valahogy Amerikába kerül- kell adni az almos, szitkozódó 
hessen szegény, de nagyon goromba

Légió azoknak a száma, a embernek aki a ha^mas ka­
kik hallatlan veszélyekkel da- pukulccsal jón fenyegetóleg 
colva. be'opják magukat Ame- « csak egy kis háromemeletes
rikába és még a szomszédos házikó kapuját nyitja ki a
Can adóból is ide vágyakozik borzalmas fegyverre! amivel 
mindenki. Ez köztudomású embert is . ehetne oU«. 
igazság és mégis - csodála- A kétmillió dollar ara ké- 
tos - a legtöbb emberre néz- P«t is be lehet látni valahogy, 
ve az első amerikai esztendők hiszen igaz az, hogy megdob- 
rendesen keserű kiábrándulás- ben az ember es megu 1 a 
sál, csalódással járnak. =agy szám - ketmillia - es

, . el lehet képzelni az amerikai
Meg azt sem lehet mondám aki megSzokta, hogy

hogy ez a csalódás ez a min- # felesége szerelmének
dennek, ami amerikai lek,- eH| itéséért is dollárokat 
csinylese, utaiata ez az allan-, , ® __ ai

A nyomorék

számítson fel kártérítésül, el
doan Europa fele nézés ké lni M ilyen ameri-
:iz első esztendők nyomorának ^ ß és megnézi
a kovetkezmenye. mert rend- kéLilliós képkiállitást.
zennt az Amenkautalat tel-, már sokkal nehezebb

msen független az illető be- miért .-eszik a ló- _
vándorló anyagi helyzetétől, mindigsovány konflis-
sót nagyon gyakran eppen a ^ ha fz embyer sürgö.

‘ 1° anyaS1 oru me- szeretne hajtatni az ál-
nyek közt elő magyarok azok, ; „ , , * . . • .
kik legjobban utálják Ame- >““«• Nehe? ’J%

rikát és legszívesebben, ha az * ^er ezi a °?®1S 81 ’ . . 
otthoni reménytelenség nem hanSon' melJe akar. menIU es 
jutna eszükbe, azonnal újra ha megmondja, miért szögezi
visszamennének Magyaror- e- ho^ °. arra ne™

lőtt igazság szerint ebből kel-
8 ‘. ... . ... lene élni a kocsisnak.

Lassankint néhány esztendő Az eur6 ai lassusag, az ál-
alatt, a zöldnek latova nyil-i]ami é t kétségbeeitő os- 
na* a zemei ei észreveszi a politika, a>ülön-
a sok nagy »eps- get. azt a böző pártok ha„atlan fontos­
sok okos minder ami van, a ..pártvezérek.. értel.
Amerikában es csak Amenktj- met,en nyilatkozatai, a tekin- 
ban van. így az atalakulas k tulzott lelete, a btt- 
utan a bevándorlók nagy sza- rokratizmus sokkal érthetetle- 
zaleka aztan a másik vég etbe nebb ég sokkal valószinütle- 
es.k es amerikai szemmel le- nebb dolgok- mint a legfur. 
rezi Európát, az ottani szoka-,^ ég legfelháboritóbb fur. 
sokat a viszonyokat az em- cgag. amj Amerikában elő. 
bereket es — ez minden ame- j forduj
rikai magyar közös tragédiája Minden országnak, sőt világ 

ugyanakkor meg mindig résznek megvannak a maga 
nem tud megbarátkozni ege- hMi ég erényei_ de kétségte-
szén Amerikával es ha haza- , , . , . ... , len, ho?y mindent összevetve,megy, siet vissza - kiabran- ma Amerika az a pontja a
dúltam Itt pedig állandóan az földkerekségliek> ahoi iegil)„

*p!e»er“ih'sís»y“” z ri,;1',gki,r bT' *■ “. , , ..... lemetlenseggel meg lehet elm.Amerika, de valahogy sotalan T.. . 66., . . , ,r.J ... Itt is van Ku Klux Klan,az elet, valahogy hiányzik be- . , .. ., , . J J meg vannak meg ezeknel is
sötétebb reformerek, itt is az 

Milyen furcsa és nevetséges a helyzet, hogy a gylkos, pénz­
dolgok jutnak eszébe az em- zel bebizonyíthatja, hogy nem 
bemek, öt-hat esztendei Ame- volt normális a tett elköveíé- 
rika után, amit otthon meg sekor, itt is van sok nagyké­
se látott, észre se vett, vagy püség, butaság, de már mind 
ha meglátta, egészen termé- rrvakoribb jelenség Ameriká- 
zetes magától értetődő dolog- ban az okos, erős tisztánlátó 

nak tartotta. ember, a Menkenek és a töb-1
A zöld az első időkben fel- biek kezdenek jelentkezni, a 

háborodik és elkeseredik azon, kik kíméletlenül ostorozzák 
hogy a pénz sehol nem jár j Amerika bűneit és fonákságait, 
olyan nagy adag tekintéllyel És ezek az emberek, akik 
és agyvelővel, mint Ameriká- magát az elnököt nemokosnak 
ban, ahol Ford boldogan és merik tartani, akik az ameri- ] 
büszkén nyilatkozik, ponto- kai le1 kébe begyökeredzett ha­
sábban kinyilatkoztat majd- honákhoz és butaságokhoz is 
nem naponta valamit és vitát kíméletlen, biztos kézzel mer­
nem tűrő hangon szögezi le nek nyúlni, ezek az emberek 
vé eményét olyan dolgokról, nem kapnak börtönt lázadás, j 
amikhez igazán nem ért. Ma va£y nemzetgyalázás cimén, 
valami nagy orvosi kérdésben hanem kezd fölfigyelni rájuk | 
kérik ki a nagy Henry véle- Amerika, 
ményét, ho’nap pedig kérés Ma már tömeg Amerikában 
nélkül megállapítja, hogy az az okos, becsületes, minden 
Abies Irish Rose cimii rémület farizeuskodást utáló ember, 
a legjobb színdarab, amit va­
laha látott.

A fehér hajó zakatolva sie 
tett felénk, mig szirénája jaj­
gatva futott végig a habokon. 
Mindjárt beszállunk. Az uta 
sok között nagy a készülődés. 
A mozgó tömegben csak őt lá­
tom a púpost. Nem volt más 
senki, csak ő és én. Arca sá 
padt, beesett, nagy szemeit tű 
relmetlenül szegezte a közelgő 
hajó felé és kezében görcsösen 
szorongatta utipodg.vászát — 
egy piaci kosarat. Nem volt 
kora, lehetett 20 vagy 35 éves 
nő. Púpján a ruhaszövete erő­
sen megfeszült s lélegzete las­
san himbálta az egész testét. 
Talán fáradt volt, hisz a nyo­
morékok gyengébbek mint mi! 
A másik kezében rojtos kendőt 
ölelt magához, talán az egész 
világon nem állt olyan közel 
hozzá senki, mint ez a kendő?!

A hajó befutott. A tömeg 
megindult és kíméletlen az el­
sőségért. Ó meg én, a végén 
commogunk, válla meg-meg- 
rándul a súly alatt. Szeretnék 
segíteni neki — most, most 
átveszem a csomagját — el­
kérem tőle — szólok hozzá me­
leg hangon — sajnálom. Visz- 
szanéz, a tekintete rideg — 
nem szólok semmit.

Ó a fedélzetre megy, én utá­
na, a közelében foglalok he­
lyet. A nagy kendőjét a ko­
sarára rakja és nagyot sóhajt. 
A sóhaját a szivemben érez­
tem és szerettem volna meg­
simogatni a púpját, mert ta­
lán fájt neki — vagy szokás­
ból sóhajtott I

Egyre nézem. Hát mégis 
csak nő! Ha nyomorék is, de 
szive van, melyben talán egy 
férfi képét őrzi titokban, aki­
vel sose találkozott és nem is 
fog soha. Szája talán meleg és 
nem ismeri a csók izét? Még 
sose tapadt rá két fekete szem, 
melytől megvonaglott a teste 
és derekát nem ölelte át a zsib­
badás, mikor a férfi vágyát 
érezte ? Nem volt még izgalmas 
órája, mikor a boldogság láng­
jai össze csaptak fölötte?

No és mégsem az. Ember, 
törött ember, kit a sors rosz- 
szul forrasztott össze. Kit az 
élet pozdorjáról, mindig félre 
löknek. Szégyellem magam. 
Kezdtem zúgolódni, kezdtem 
békülni a sorssal.

Hűvös levegőáram csapott le 
ránk. A púpos megrázkódott, 
kendőjét levette csomagjáról 
beburkolta, elrejtette magát. 
Nagy töprengéseimre felelt?

A nyitott kosárban, ráncos 
szilvatömeg kéklett, melynek 
tetején, selyempapirba burkolt 
bábu feküdt. Kinek viheti?

KURUTZ
ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS 

IRODAI:
Down Town-I iroda:

431 Griswold St., Room No. 37 
t'ampau Bldg.

A delrayi iroda elme:
»126 LYON A VEN VE 

"honok: Main 1855—Cedar 2169-R

Van-e kis húga? Talán szol­
gál? Vagy uram! Isten, talán 
csak nem?... Rá nézek, arc­
izmai valami gőgös vonások­
ban húzódtak. Felelt ?

A habok halk panasszal vá­
laszoltak a gép zakatolására.

Élet, zaj salak... emberek, 
rossz emberek! Talán egy nyá­
ri estén, egy borgőzös suhanc 
.Ncsak úgy... evy alkalom­
ra,... beszámithatatlanságban 
...és többé soha!

Néma kérdésekre, sok, sok 
néma felelet. A sziréna panasz­
kodva jelzi a megérkezést.

A nyomorék szemében felcsil­
lanó öröm, fürkészve kutat a 
várakozó tömegben. Követem. 
Podgy ászát könnyedséggel kap 
ja föl és szerénytelenül tör 
magának utat.

Egy 6—7 év körüli kislány 
fut lelkendezve eléje: anyám ! 
és két parányi keze, szeretettel 
tapad a púp köré. Anyám! A 
tiszta csengő, túl kiabál min­
dent. Szédülök. Már nem szá­
nakozom többé. Az előbbi 
hang, szerétéiből szőtt zenéje 
zsang-zsang a fülembe, hullám­
zik a levegőbe, eltakar min­
dent ami csúnya, ami rossz...

Megindulok város felé, va­
lami nyom, fáj. Kiabálni szeret 
nék, hogy Isten nézd, hisz én 
én vagyok a nyomorék!

K. Végh Vilma.

Bábjáték
Be fájdalmasak ezek az 

áristomos, hétpecsétes őszi es­
ték, egy nagy börtön a világ 
és a szomorú fegyenceket cel­
lájukba parancsolja a sárkány- 
fejű porkoláb, az álom. Ilyen­
kor a bibliát olvasom, a jóis­
ten vázlatkönyvét és szörnyű 
titkokat mesél Jób, az ur leg 
kedvesebb prófétája. Elárul­
tak bennünket, az ősz, a vé­
res bestia most válogatja ösz- 
sze a halál csapatát, megjelöli 
őket, mint a tolvaj a gazdag 
ember házát és csókot ad a 
homlokukra, amely mögött a 
gyűlölet kígyói tanyáznak, a 
szájukra, a mely mögött ott 
sorakoznak a gyilkos méregfo­
gak. Ó, emberem, párom, most 
fogjuk egymást szorosra, ma 
itt vertek tanyát a véres ver­
bunkosok és annyi gazdag 
Ígéret csurog a nyelvük alól, 
mint levél a fáról. Csak a sze­
mük árulja el őket, a hideg, 
sárga macskaszem, amely éles 
és lattomos, mint a kardpenge.

Mindenkinek megvan a ma­
ga baja és mindenki elvégzi a 
maga kötelességét, jól, rosz- 
szul. A házak ölében csalá­
dok tanyáznak és megélnek 
sorban: a férj, a feleség, gyer­
mek és az éléskamra egerei. 
Néha megáll némelyik és fel­
mered bamba rémülettel az ég­
re, ahol a végtelent sejti. És

rnmmmwrm zwca.
Dr. Herbert Havas Leo

MAGYAR FŐORVOS 
Peninsular Bank épület 

Hivatalos órák: D. e. »—U-lg 
délutin 2—3-ig, eete 6—S-tg

FOX JULIA
ZONGORATANÁRNŐ

Elvállal
TANÍTVÁNYOKAT 

443 EAST KIRBY STREET 
Telefon: Northway 4673-R.

Az első időkben felháborító, 
hogy egy képkiállitást úgy 
hirdetnek, mondjuk Detroit- 
ban, hogy kétmillió dollár ára 
képek láthatók, de később el­
veszik az ize ennek és hama­
rabb belátja az ember, hogy 
lehet Ford előtt, aki érthetet­
len módon a semnrből hihetet 
len tömeg milliókat harácso’t 
össze, leborulni azoknak, akik­
nek az imádságuk a dollár és 
akik m'nden erejüket, minden 
gondolatukat boldogan állíta­
nák n bálvány szolgaiéba ha 
valahogy elérkezhetnének a 1

mig otthon, nemcsak Magyar- 
országon, hanem egész Euró­
pában börtön jár a kimondott 
szóért és kommunista gazem 
bér az, aki nincs megelégedve 
Horthy őkirálysága legmaga 
sabb személyével.

A néhány esztendővel eze 
lőtt még átkozódó, kétségbe­
esett, hazavágyó zöld hamaro­
san belátja és megérti, milyen 
nagy sok hálával tartozik en I 
nek az országnak és milyen jó. 
hogy annak idején az otthon’ 
förtelemből idekerült az egyet 
’en világos pontra ebben a 
nagy zűrzavarban.

KIRÁLYHEGYI PÁL.

Dr. Gáldonyi
a budapesti Tudomány 

Egyetem v. orvosa 
SZÜLÉSZMESTER, 

NŐGYÓGYÁSZ 
Rendelő:

7862 WEST JEFFERSON AVE. 
Peoples State Bank épület 

CEDAR 0965.
Lakás:

1802 CENTRAL AVENUE 
CEDAR: 4964-B.

Stone Henrik
ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS 

Városi Irodája:
315 LlüflTNKR BUILDING 

242 LAFAYETTE BOULEVARD 
(a fö-postával szemben) 

Irodai órák:

Reggel 8 órától délután 5:30-ig 
Telephon: CADILLAC 0676. 

Delray-I iroda:

1082 WATERMAN AVENUE. 
Irodai óra:

Este 7 órától 8 óráig. 
Telephon: CEDAR 5111-W.

Colgate’s
Megszünteti a Fog Romlásának Okait

Fogorvosok megmondják önnek, hogy á 
fogak megóvásának uj módja az, hogy 
megakadályozza a fogak romlását. 
Colgate’s Fog Tisztitó egészségesnek tart­
ja meg a fogakat.
Legbiztosabban és leghatásosabban úgy 
tarthatja tisztán és fehéren fogait, ha 
minden étkezés után rendesen megmossa 
fogait Colgate’s Fog Tisztítóval.

25c.
Nagy Tubus

boldogan üt a mellére: “sza­
bad vagyok”! Kedves társam 
végy veronait rossz idegeidre, 
vagy cirógassalak és bevádol­
jam az életet, a gőgös király­
asszonyt, mindnyájunk adósát, 
akit egyikünk se tudott az 
ágyába vonni szeretőnek? Ma 
láttam egy gyönyörű jelenetet 
Két férfi csókolózott az utcán. 
Az egyik katona volt és kard 
lógott az oldalán, a másik ko­
pasz civil és evikker guggolt 
az orrán. Sugár az éjszakában. 
Mintha nem is ezerkilencszáz- 
huszonötöt mutatna a kalendá­
rium, hanem a kétezredik esz­
tendőt. Finomság és kultúra 
és mindenek tetejében ott csü­
csülne az Ember. Nagy E-vel. 
Ó, milyen gyalázatos tréfákat 
üz velünk az ősz, a kivénhedt, 
náthás primadonna!

Beteg vagy és félsz a láz­
mérőtől. Én úgy irigyellek. Jó 
betegnek lenni, a betegség a 
lélek orvossága, az egészség: 
unalom. Az egészség a legna­
gyobb betegség. Nem, nem sza­
bad cinikusnak lenni! Hinni 
kell, nőben, politikában, vagy 
művészetben és tévedni: em­
beri dolog. Ma a rózsaszínben 
gyönyörködöm és gyűlölöm a 
vérvöröst, holnap a vérvörös­
ért rajongok és elrúgom ma­
gamtól a lagymatag rózsaszínt. 
A kutya sohasem egyéniség. 
Minden kutya hü. Csodálom 
a nőket állhatatlanságukért. 
Milyen finom és emberséges: 
tőrbecsalni valakit nyájas kép­
pel. És leszúrni csókközben. 
Ki lép egyet is hiába? És ki 
ácsorog hiába? Várni valaki­
re: szerelem, vagy üzlet. Jaj, 
mennyi lakat, mennyi rács, 
mennyi vaskapu őriz bennün­
ket. A torkunkban gramofon, 
a nyálunkban mérges bürök 
és a vad demagóg, a vér is 
árulónk. A mellünkben ott 
zsandárkodik a szív és a két 
szemünk befelé kémlel. És meg 
halni sem érdemes, mert a ha­
lálos ágy lábánál már ott les 
ránk a talvilági uzsorás, aki­
nél születésünk pillanatában 
elzálogosította lelkünket az is­
ten. Tamás István.

Dr. M. L KOHN
8100 West Jefferson Ave

RENDELŐ ÓRÁK:
4. u. 1—d-ig, eete 7—f-ig

IRODA: OSDuUl 1SH 
LAKÁS: LAFAYRTTB 1771

Frank Arnold
ÜVEGES

800 SO. WEST END AVENUE.
Elvállal mindenféle üveges 

munkát, képrámázást és 
tükör,)« vitást

TELEFON: CEDAR 5066.

(áll.)
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DR. STEINBERGER JENŐ
a budapesti Szt. Rókus 

kórház volt orvosa

7916 W. JEFFERSON AVE
• László euvirüzlet felett 

rendel .
TELEFON: CEDAR 3255.

Z \

FODOR DEZSŐ
óhasai képzettségű 

ÓRÁK ÉS ÉKSZERÉSZ 
8124 W. JEFFERSON AVE.

1MAGYAR TEMETKEZÉSI 
VÁLLALAT ÉS KOPORSÓ 

RAKTÁR
Temetéseket elvállal a legfá- 
ayeeebbtől a legegyseertibblg • 

lee jutányosabb árakban

Biczó és Társa
8027 West Jefferson Avenee. 

Detroit, Michigan
Telefen Cedar 176.
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TÖRÖKORSZÁG VÉDE­
LEMRE KÉSZÜL

Ez egészen más
Rendes- közönséges vállalatok a 
befektetéseiket abból a pénzből 
eszközük, ami hasznot az üzle­
ten csináltak.

Ez nem igy van a közérdekű 
müveknél, akik szintén költe­
nek befektetésre, a fogyasztás 
arányában, de nem a haszonból, 
mert tulajdonképpeni haszon 
nincs is, mert mindent vissza­
adnak a fogyasztónak.

Ilyen körülmények között ter­
mészetesen nehézségekbe ütkö­
zik teljesíteni a fogyasztók egy­
re növekvő igényeit. A detroiti 
gáztársaság különösen nehéz 
helyzetben van- mert a város 
szédítő arányokban növekszik 
és igy naponta több fogyasztót 
kell ellátni gázzal.

Nekünk vigyázni kell arra, hogy 
a befektetések visszatérjenek a 
közönséghez, hogy a publikum­
nak kedve legyen a pénzét be­
fektetni a gáztársasághoz.

A gáztársaság célja az, hogy tö­
kéletes gázszolgáltatást adjon a 
lehető legolcsóbb áron:

DETROIT CO.
Ohas W. Bennett, alelnök és manager

Konstantinápolyból jelen­
tik : Kemal lapja a muszoli 
kérdésről a következőket Ír­
ja: Törökország nem készül 
egyelőre háborúra, de előké­
szíti területének védelmét és 
nem habozik ezt bevallani. — 

3 drb. 70c«' Azoknak a nemzeteknek, a 
melyek meg akarják védeni 
jogaikat, erre csak egyetlen 
eszközük van: fegyverhez
nyúlni. Semmit sem várunk a 
népszövetségtől, mert ennek 
sohasem lesz bátorsága szem- 
beszálni Angliával.

CAUFORNIAI

Fekete és Fehér
SZÁLLÍTÁS BIZTOSÍTVA. 

Nem kell elért fizetni, 
írjon nekünk:

Shepherd Fruit
COMPANY Inc.

207 A RIVERS BUILDING. 
Lot Angelee, Cal.

DELRAY
Insurance Agency

16 erfis biztosi tó társasig 
képviseléje, melyek biztosait 

megvédik ügyfeleinket 
TŰZ, ÉLET. BALESET AU­
TOMOBIL, ÜVEG. BETÖRÉS

BIZTOSÍTÁS
«005 West Jeff er-»n Avenee 

Peninsular Bank Building 
CEDAR 278.

WÄWWWWWWWWWWWvwe-,

értesítés
A HUNGARIAN AMERICAN 

CLUB

NAGYTERME ÉS 
SZÍNPADA

bankettek, szlneléadások és 
mulatságok részére bérbe Te­
hető Előjegyzések Szatmáry 
háznagynál fogadtatnak el.

KULACS GÁSPÁR
Delray legjobb 

VILLANYSZERELŐJE 
S64> DEARBORN AVENUE 

Phone Cedar 3128
Kérjen tőlem költsfgve'áet. 
mielőtt bárkit megbíz a be­

vezetéssel
DRÓTNÉLKÜLI TELEFON 
és KELLÉKEK KAPHATOK 
Villanyszer-lést 7 bari lefi­

zetésre elvállalunk.

<L AZ IRÖBÜNE
Berlinből jelentik: Petsch- 

kau Emil 69 éves ismert iró 
feleségét azzal vádolta, hogy 
viszonya van hetedik leánya 
férjével. Emiatt örökös volt a 
veszekedés a családban. Gyer­
mekeit pedig azzal gyanúsí­
totta, hogy ki akarják for­
gatni vagyonából. Három hét 
előtt az asszony elmenekült a 
férje házából és vejénél ta-’ 
Iáit menedéket. Közvetlenül a 
felnőtt gyermekek is elköltöz­
tek atyjuk házából, aki ma­
gára maradt.

A legöregebb leány, a ki 
vidéken van alkalmazva, visz- 
szatért Berlinbe és addig be­
szélt atyjának és anyjának a 
lelkére, hogy béküljenek ki, 
mig az egész család összejött 
a villában és megtörtént a 
kibékülés.

Az asszony és négy gyer­
meke visszaköltözött a villá­
ba. Másnap reggel arra éb­
redt a család, hogy a házban 
gyanús füst szag van. — Az 
asszony és gyermekei rémül­
ve látták, hogy a villa tető­
zete alól lángok csapnak ki. 
Kimenekültek a házból s ek­
kor vették észre, hogy min­
den gázcsap nyitva van és 
az egész házat nehéz gázszag 
tölti be. Hamarosan értesí­
tették a tűzoltóságot.

Az irót pedig a rendőrség 
letartóztatta. A szerencsétlen 
ember négy helyen a padlá­
son- tüzet rakott és felnyitot­
ta a házban az összes gázosa­
itokat. hoffv oaaládiát kiirtsa.
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GARAGE
Szakszerű javításokat bármi­
lyen autón, mérsékelt áron 
elvállalok, úgyszintén Eatery 
töltés és javítást. Raktáron 
vannak uj Bateryk, melyet 
olcsón és Jótállás mellett 

adunk.

DELRAY GARAGE
SVBNDOR ÉS HORVÁTH 

820 CABY STREET 
Telefon: CEDAR C471.

KISS EMIL 
BANKHÁZA

A Magyar Királyi 
Postatakarékpénztár 

képviselője

AB Éisakamerikal Egyesült
Államok területén

UJ címünk
FOURTH AVE. at 9th ST. 

NEW YORK
ALAPÍTVA 25 ÉV ELŐTT

MAGYAR KÖZJEGYZŐI HIVATAL 
HAJÓJEGYÜK PÉNZKÜLDÉS
HIRSCHFELD BROTHERS

7724 W. JEFFERSON AVE., DELRAY, Detroit, Mich

Dr, John R. Pear
FOGORVOS

7702 WF3T JEFFERSON AVENUE.
MAGVAKUL BESZÉLÜNK

RENDELŐ ÓRÁK; Délelőtt 9 órától este 8 óráig

A LEGJOBBAN BERENDEZETT
VAS- ÉS FESTÉKKERESKEDÉS

A WEST SIDBON A

GEGIIS TESTVÉBE! Ü7LFJE
8013 WEST JEFFERSON AVENUE 

HA BÁRMIRE SZÜKSÉGE VAN. A LEGGYORSABBAN 
ÉS A LEG JUTÁNYOSABB ABBAN SZEREZHETI BE. 

PHONE: CEDAR 1164. SZABOTT AR MINDENKINEK!
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La—m tv. nrnuiü, newtoni ponti Mrs. Mae Johnes-t 1000 dollárra 
kus jelölt, egyetemre jár politikát I ítélték Peoriában. mert nő létére 

tanulni I taxit hajtott.

A tél újabb jó alkalom a nőknek nagyszerű ruhák viselésére. Ké 
púnkon a legújabb téli spcrtkosztümök láthatók, igen bájos 

modelekkelA ‘ ‘CHARLESTON (a legújabb táncőrület) nagyon divatos lett 
az egész országban. New Yorkban egy táncosnő a zongora tetején 

mutatja be az uj táncot

i Gustav Adolf herceg, svéd trón-
Mrs. Delai Akelev, aki egyedül in- örökös, aki a napokban Amerikába

dúlt el Afrika vadonjaiba érkezett

>

í ■

A macedóniai “polgári” katonák nem veszik nagyon komolyan a há­
borút és szívesen barátkoznak a bolgár katonákkal

Sally O’Neill, a hires moziszinész 
nő arról nevezetes, hogy rengeteg 
neve van. Az igazi neve Patsy VA legújabb párisi divattalálmány 

a kézzel festett estélyi kabát. Va Centra
Bessie McKeldin, Amerika legszebb society-lady-je, a napokban tar-1 lószinüleg hamarosan Amerikában 
otta eljegyzését Henry Breckiurodgevel. aki a Wilson éra alatt had-1 is nagy népszerűségnek fog örven 

Ugyminiszteri titkár volt deni ez a viselet
Noona volt és azóta vagy tiz más Eenee Adore, moziszinésznő. elvált Ton Moore mczirzinésztől és ham 

név alatt szerepelt rosan férjhez fog menni Douglas Gilniorehez
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Chiari. a panamai köztársaság elnökének kérésére amerikai katonák cirkálnak Panamában, a köztársa­
ság fővárosában, hogy féken tartsák a vörös agitátorok által félrevezetett munkásokat. Helen Sweeney, a mult esztendei országos szépségverseny győztese férj­

hez megy egy baseball játékosho*
I Az oroszok Amerika legjobb vevői és a legjobb fizetők, akármennyire furcsán hangzik is ez a megái 
1 lapitás a szovjetkormányról. Legutóbb a chicagói vágóhídon $250,000 ért. bárányt vásárolt össze a szovjf
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Színházi világ
ÍRTA: STELLA ADORJÁN

1
A füttyszó a törvény előtt

“Jobbfelé ill, nekem fii 
gyűl, balfelé öt, nekem fü­
tyül; elmehetnek! ’’

Arany János:
A fülemüle.

Utóbbi időben gyakran do­
niul, hogy a színházi közön­

ség fittyszóval fejezi ki elége- 
l.tlenségét. Budapesten kifü­
tyülték a “IIármaskán”-t, 
Berlinben “Az üvegcipőt”. A 
budapesti Vigszinház fütyülő 
nézőjét bíróság elé is állítot­
ták s el is Ítélték egy kisebb 
pénzbírságra. Miután a tár­
gyaláson nem hallgatták ki 
részletesen, alább közöljük a 
vádlott részletes vallomását, 
melyet saját vizsgálóbírónk 
előtt tett.

Az általános kérdések titán 
a részletkérdésekre került a 
sor.

Biró: Maga rossz vélemény­
nyel volt a darabról !

Vádlott: Nem, csak fütyü­
lök rá.

Biró: Kérem, hogy ne be- 
zdjen ilyen tütymálló han 

gon egy színdarabról.
Vádlott: Kérem, én füttyét 

hányok az egész dologra.
Biró: Mi a maga foglalko­

zása ?
Vádlott: Mérnök vagyok, de 

legjobban szeretnék mozdony- 
vezető lenni vagy futballbiró, 
mert ezek az urak akkor fü­
tyülnek, amikor nekik jól esik.

s a bíróság nem vonja őket 
felelősségre.

Biró: Az előadott darabnak 
a szövege vagy a zenéje nem 
tetszett magának!

Vádlott: Sem az egyik, sem 
a másik. A zene miatt szeret­
tem volna a zenekar közé vág­
ni.

Biró: Mivel!
Vádlott: Fütykössel. Nem 

tudnak ezek a franciák ren 
des muzsikát komponálni.

Biró: Ilát maga szerint ki 
nagyszerű komponista!

Vádlott: Zerkovitz.
Biró: Miért!
Vádlott: Mert ő fütyüli a 

melódiát. z
Biró: De a színészek játéká­

val csak meg volt elégedve!
Vádlott: Szó sincs róla! Ha 

fütyülni tudnám a különbsé­
get, amennyivel a Herendy 
Manci jobb lett volna, mint a 
Biller Irén.

Biró: Ki az a Herendy Man­
ci?

Vádlott: Nem tetszik rá em­
lékezni! A füttyös prima­
donna.

Biró: Szóval maga a nótát 
nem is kedveli, csak a füty- 
työt!

Vádlott: Dehogy nem. Van 
egy kedvenc nótám is.

Biró: Halljuk!
Vádlott: (előbb elfütyüli, az­

tán mondja a szöveget).

m

Válasszuk meg újra

JOHN STEVENSON
kapitányt,

COUNCILMANNEK
Második terminus

Szép asszonynak kurizálok, de 
kurizálok

Az urának füttyét hányok, de 
füttyöt hányok, de füty- 
työt hányok...
Biró: Elég! Most hagyjon 

magunkra, had tanácskozzunk. 
Majd Ítélethirdetésre beszólit- 
juk.

Vádlott: (kifelé indul) Tes­
sék csak fütyülni értem, ha 
végeztek. Az ajtó előtt meg­
várom az eredményt.

(A bíróság tanácskozik.
I majd néhány perc múlva is­
mét, előhívja a vádlottat.)

Biró: Kihirdetem az Ítéletet. 
Önt a bíróság az ennyi és env- 
nyi paragrafus szerint ennyi 

! és ennyi pénzbírságra Ítéli, 
megnyugszik vagy felebbez? 
Nyilatkozzon az Ítéletről!

Vádlott (fittyülőt vesz elő 
és élesen belefuj) Pfuj bíró!

Sokatigérő program
Mélyen tisztelt Munkatárs 

ur, most, hogy interjút tetszik

VÁLASSZUK MEG ÚJRA

SHERMAN

Littlefield-et
COUNCILMANNEK

KIPRÓBÁLT ÉS HÜ KÖZSZOLGA!
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LOUIS F.

WOJCIKra
COUNCILMANNEK

ö tiszta, energikus, üzleti alapon 
óhajtja intézni a város ügyeit.
A köz szolgálatába akarja állítani 
azt a tehetséget és energiát- mely 
Detroit egyik sikerekben gazdag 

üzletemberévé tette.

WOJCIK-COUNILMANNEK
VÁL \SZTÁS, NOVEMBER 3-ÄN

tőlem kérni, egyenesen és őszin 
tén kijelentem önnek, hogy ar­
ra akarok törekedni, hogy ab­
ban a színházban, melyet a 
mai napon szerencsém volt át­
venni, minden este telt ház le­
gyen. Véleményem szerint ez 
a művészi siker titka. Ezt úgy 
akarom elérni, hogy stilszerii 
darabokat fogok játszani. Úgy 
állítottam össze a műsort, 
hogy az védve van minden te­
kintetben az idő, a politika és 
a konjunkturális helyzet vi­
szontagságai ellen. íme az én 
repertoárumnak tervezete:

Ha rossz konjunktúra mu­
tatkozik, akkor a következő da 
rabokat fogom játszani:

‘Szegény gazdagok”, “Sze­
gény Jonathán”, “Ahogy mi 
kinézünk”, “Mindenki kész”, 
“Hivatalnok urak”, “A kol­
dus gróf”.

Ellenben alig várom, hogy 
jó konjunktúra következzék, 
mikor is sor kerül a követke­
ző darabokra:

“Az aranyember”, “Arany 
eső", “Aranylakodalom”, — 

Gyémántköszörüs”, “Fekete 
gyémántok”, “Masa pénzt ke­
res”.

Ismétlem, különös tekintet­
tel leszek az időjárás viszon­
tagságaira, ha csúnya, borús 
időt jelez a Meteorológiai In­
tézet, akkor színre kerül ná­
lunk :

“Az eső”, “A vihar”.
De amint kiderül az idő, 

jón a:
“Fehér felhő”, “Süt a 

nap”.
Nyáron, mint ismeretes, na­

gyon 'nehéz a közönséget a 
színházba csábítani. Igen ára, 
de nálam a rekkenő hőség­
ben felújításra kerül:

“Az árnyék”, “Őszi vihar”, 
“Téli rege”, “A jégcsap”.

Viszont télem, amikor va­
cog a foga a nagyérdemű kö­
zönségnek, ha más színházba 
ül be, nálunk jó melege lesz, 
mert szinrekerül:

“A bunda”, “Tüzek”, “Si­
rokkó”, “Szenes legény 
szenes leány”.

Hűen fogom követni a poli­
tikai áramlatokat is, ameny- 
nyiben, ha a kisgazdakorszak 
megerősödik, jönnek a nép 
színmüvek:

“A csikós”, “A falu rosz- 
sza”, “A juss", “A buzaka- 
lász".

De jöhet bátran a feudális 
korszak is, nálunk készen vár­
ja a bemutatót:

“A kis gróf”, “Marica gróf­
nő”, “A hercegkisasszony ’ ’, 
“Raguza hercege”, “A ki­
rály”.

És ha netántán Moszkva fe­
lől erősebb szelek fujdogálnak, 
mi akkor sem jövünk zavarba, 
mert rögtön műsorra tüzzük:

“A vörös talár”, “A vörös 
malom”, “A piros bugyellá- 
ris”-t.

Büffé nem lesz a színházban, 
de az éhes publikum megkap­
hatja :

“A vadkacsát”, “A vad­
kant”.

Utána pedig ha megszom­
jazik :

“A bort” és “Egy pohár 
vizet ’ ’.

Remélem, hogy tiz év alatt 
tekintélyes vagyonra teszek 
szert és tízéves igazgatásom 
tiszteletére a jubiláris estén 
bemutatjuk:

“A csirkefogó”-t.
--------o--------

A jótékonyságra 
szorult idegenek

Ingyenes kórházi kezelésre 
szoruló idegenek a legtöbb 
esetben nem merik átlépni a 
kórház küszöbét, mert attól 
félnek, hogy az ingyenes ke­
zelés ténye által a köz terhére 
esnek és mint ilyenek depor­
tálhatok. A bevándorlóknak 
csak egy elenyészően kis szá­
zaléka gondol arra, hogy bi 
zonyos esetekben, öt éven be 
lül, ki vannak téve a depor­
tálás veszedelmének, dacára 
annak, hogy megérkezésük 
idején látszólag megfeleltek a 
bevándorlási törvények összes 
követelményeinek. A beván­
dorlási törvények rendelkezé­
sei értelmében a tüdővészes 
vagy gyengeelméjű bevándor­
lók, megérkezésük idejétől szá­
mított öt éven belül deportál­
hatok. Deportálhatok öt éven 
belül azonkívül az olyan ide­
genek is, akik önfentartásra 
képtelenek és ezért jótékony- 
sági egyletek, kórházak, té­
bolydák és menhelyek utasítva 
lettek, hogy az idegenek in­
gyenes kezelését vagy támoga­
tását illetőleg, a munkaügyi 
minisztériumnak azonnal je­
lentést tegyenek. Az ilyen je­
lentések alapján a bevándor­
lási hatóságok a legtöbb eset­
ben elrendelik a jelentésekben 
foglalt idegenek deportálását. 
A bevándorlási törvények ér­
telmében öt éven belül depor­
tálhatok az olyan idegenek is, 
akik megérkezésük idején, az 
Egyesült Államokba be nem 
bocsáthatók osztályába tartóz 
tak és csak azért lettek annak 
idején bebocsátva, mert a be­
vándorlási biztosoknak nem 
volt módjukban a kizárásuk­
hoz szükséges tényeket meg­
állapítani. A be nem bocsátha­
tók osztályába a következő be 
vándorlók tartoznak: idióták, 
gyengeelméjüek, epileptikusak, 
tüdővészesek, undorító vagy 
fertőző betegek, tébolyodottak, 
alkoholisták, koldusok, prosti­
tuáltak, anarchisták, szerződé­
ses munkára jövő idegenek és 
azok, akik előreláthatólag a 
köz trehére fognak válni.

Az elmúlt kincstári eszten­
dőben, 1923-24-ben, a fenti 
okok miatt deportáltak száma 
6,409 volt. Ezek közül 4,294- 
en, már a megérkezésük idején 
az Egyesült Államokba be nem 
bocsáthatók osztályába tar­
toztak, 716-an voltak olyanok, 
akikről csak egy bizonyos idő 
elteltével állapították meg, 
hogy képtelenek a saját fenn­
tartásukra és ezért jótékony 
ságra szorultak.

Nem minden esetben kocká­
zatos a kórházak ingyenes ke­
zelésének igénybe vétele. A 
bevándorlási törvények ugyan­
is úgy értelmezik azt a tényt, 
hogy valaki a köz terhére esik, 
ha annak a valakinek az ön- 
fenntartásra való tehetetlen­
sége még a megérkezése nap­
jától datálódik. Például, ha 
egy bevándorló azért szorul 
ingyenes kórházi kezelésre, 
mert amerikai tartózkodása

idején baleset érte és nincs 
módjában a kezelés költségeit 
fizetni, nem deportálható, mert 
nyilvánvaló, hogy ez a beteg­
ség nem vezethető vissza a 
megérkezése idejére. Ha valaki 
tüdővészt, szívbajt, gyengeel­
méjűséget vagy más hasonló 
betegséget kapott, amerikai 
tartózkodásának ideje alatt, 
szintén nem deportálható, fel­
téve, ha igazolni tudja, hogy 
megérkezése idején teljesen 
egészséges volt. Miután az 
ilyen természetű igazolás a leg­
több esetben egy a lehetetlen­
nel, ajánlatos, ha a bevándor­
lók a megérkezésük napjától 
számított öt esztendeig nem 
vesznek igénybe ingyenes kór­
házi kezelést.

(F. L. I. S.)

,, 'oYERMEK , „
JÓLÉTI OSZTÁLY

REIHARDT HAVI HÉT­
SZÁZ MÁRKÁT KÍNÁL 

FELESÉGÉNEK
Berlinből jelentik: Heine 

Farkas dr. ügyvéd, Reinhardt 
Miksa feleségének, Heims El­
za színművésznőnek jogi kép­
viselője válóperében nyílt le­
velet tett közé a B. Z. am 
Mittagban, amelyben azt Írja, 
hogy Reinhardt Miksa soha­
sem tett elfogadható ajánla­
tot és most is, miután a pör- 
ben a legbecsmérlőbb és leg­
sértőbb vádaskodásokkal el­
árasztotta feleségét, havi 700 
márkát kinál feleségének és 
gyermekeinek s ezen az ösz- 
szegen akarja megvásárolni a 
válását. Reinhardt Miksáné 
visszautasította ezt az aján­
latot és nem egyezik bele a 
válásba.

FASCISTÁK VÉRES 
ÉJSZAKAI ROMBOLÁSA 

FIRENZÉBEN
Rómából jelentik: A fas- 

cista tüntetések, amelyeknek 
sán a firenzi fascists direk­
tórium titkárát agyonlőtték, 
éjjel Firenzében nagyarányú 
véres tüntetés volt. Á híresz­
telések, amelyeknek hitelessé­
gét még nem lehetett megálla­
pítani, borzalmas képet adnak 
az eseményről. E hírek szerint 
a fascista titkárnak meggyil­
kolása után a mozgósított fas- 
cisták körében szétosztották a 
poskribáltak jegyzékét, mely­
en jobbára ismert firenzi sza­
badkőművesek és ellenzéki 
férfiak szerepeltek.

•A fascisták éjjel betörtek 
üzletekbe, lakásokba, irodák­
ba, amelyeknek tulajdonosai 
szabadkőművesek voltak és a 
lakásaikba bezárkózott ellen­
zéki férfiakat is megtámad­
ták. A hírek szerint az Avan­
ti levelezőjét oly súlyosan bán­
talmazták, hogy a kórházba 
szállítása közben meghalt.

AZ ANYAK ES GYER­
MEKEIK EGÉSZSÉGÉNEK j 

GONDOZÁSÁRA

E hasábon hótról-hétre 
oly kérdi«»kát fogunk 
felvetni, melyek érd* 
keeek ée értékesek a 
várandós anyának ée 
fletel gyermekek anyák

ée tápláláea életbevágó 
kérdés as otthonra ée a 
nemzetre, ée est kies- 
esik oly kérdés, melyet

148-IK CIKK
Elegendő alvás a gyermek 

egészségét biztosítja
Rendszeres, zavartalan alvás 

szükséges a fejlődő gyermekeknek. 
Enélkül minden gondosság a gver 
melt táplálását is beleértve, kárba- 
vész. Ajánlatos, hogy amennyibe:! 
lehetséges, a kis gyermek egyedül 
aludjon. A szoba legyen meleg, de 
jól szellőzött is. A matrac egyenle­
tes legyen, lehetőleg vattával, vag\ 
lószőrrel bélelve. Nem kell párnái 
használni, de amennyiben egy ősz 
szehajtott szalvétát tesz a gyermek 
feje alá, az is megfelel. Hogy r. 
baba elalvását megkönnyítse, o "szó 
bát el kell sötétítenie és minden- 
fölösleges zajtól lehetőleg tartóz 
k°dni kell. Riogatás lehetőleg mel 
lőzendő. Gondoljon arra, hogy az 
alvás egy természetes ösztöne t 
gyermeknek s ez ösztön nem sza 
bad, hogy mesterséges eszközökkel 
befolyásoltasson. Kerülje el mind. 
azon gyógyszerek alkalmazását, a 
melyek a kisded mesterséges alta 
tását célozzák, mert gyakorlatlan 
által használva, az veszélyes méret 
a gyermeknek.

Rendes táplálás és gondviselés na 
gvon sokban hozzájárul a gyermek 
alvásához. Ha szegényesen van táp­
lálva, a gyermeket gyakran fölkelti 
az éhség. Ha túl van táplálva, ak 
kor a megterhelt gyomor nvugta- 
lanná teszi az alvást. Rendesen táp­
lált gyermek nyugodtan alszik ad­
dig, amig a szabályos táplálkozási 
időpontban magától föl nem ébred. 
Gyakran azonban megesik, hogy 
meg kell zavarni. Nem lehetetlen, 
hogy a gyermek a 3-ik, vagy 4-ik 
hónapban az egész éjjelt végig 
alussza, az egyszeri felébredést ki­
véve, amikor meg kell őt etetni. Eb­
ben az időben a gyermeknek délu­
tán legalább kétszer két órát kell 
aludnia. Amint a gyermek nő,, egy- 
szeri alvás is elégséges. Tanácsos 
azonban a gyermeket délutáni al­
vásra lefektetni addig, amig lega­
lább 5—6 éves lesz.

Ha minden intézkedést szigorú­
an betartott és ennek dacára a 
gyermek nyugtalanul alszik, keres­
se fel azonnal a doktort, mert vala­
milyen lappangó betegség rabolhat­
ja el a gyermektől az álmát.

Az anyák régi problémája

.Silány táplálkozás a lányok ser­
dülő korában a legnagyobb vesze­
delem. Minden anya kell, hogy 
szembe nézzen ezen" veszéllyel. Egy 
hires angol orvos nemrég folyta­
tott vizsgálata alapján megállapí­
totta, hogy a serdülő leányok nagy 
része nincs kellőképen táplálva. Á 
veszély nagyobbrészc abban rejlik, 
hogy a silányan táplált leányok az 
ebben a korban fellépő betegségek­
kel nem tudnak megküzdeni. A tu­
berkulózis a serdülő leányok kö­
zött pusztít.

Orvosilag megvizsgált gyermekek 
eredménye alapján megállapították, 
hogy Borden’s Eagle Milk utolér­
hetetlen a betegségek leküzdésénél. 
A Borden ’s tejen táplált gyermekek 
kétszer annyit nyertek súlyban, 
mint amennyit más gyermekek". Ál­
talában minden gyermek, aki Bor­
den ’s tejen lett táplálva, egészsé­
gesebb, fizikumuk ellenállóbb. A ta­
nítók jelentése szerint ezek a 
gyermekek úgy testileg, mint szel­
lemileg messze maguk mögött hagy­
ják iskolapajtásaikat.

A tanítók megvizsgálják a tanít­
ványaiknak fogait és azokat, akik­
nek nem tiszták a fogaik, megfed- 
dik. önnek segíteni kell a tanítót 
azáltal, hogy megtanítja gyermekeit 
arra, hogy minden étkojés után 
és lefekvés előtt tisztítsák meg fo 
Kaikat Colgate’s Fog Tisztítóval. A 
Colgate’s egy biztos és ideális fog- 
tisztitő gyermekek számára. Az or­
vosok és fogorvosok Colgate ’s-t 
ajánlanak.

JOHN W. SMITH

megérdemli, hogy újra megválasszuk, mert: 
ERÉLYES, FÉLELMET NEM ISMERŐ VEZÉR 

DETROITNAK TISZTA, OKOS, 
GAZDASÁGOS VEZETŐ JÉ

Munkatársait a város legjobb emberei közül
választotta ki.

Először Detroit történetében - hála Smith polgár- 
mesternek - van a városnak határozott, jó pénzügyi, 

csatornázási, közlekedési progrannnja 
POLGÁRMESTERNEK:

J@HN W. SMITH
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Ha a házát akarja festeni, vagyai 
szobáját tapétáztatnl, ml elvállal­

juk a lehető legolcsóbb áron
IDEAL WALL PAPER & 

PAINT COMPANY
8532 WEST JEFFERSON AVE.

I «Uwe énül i a,i5lSlK3WSsn

A
legjobb

minőségű
FESTÉKEK

TAPÉTÁK
óriási

nagy válasz­
tékban

Több mint hat­
vanhat év óta ren­
delik és ajánlják 
az orvosok a Bor­
dens Eagle tejet 
olyan anyáknak, 
akik gyermekei­
ket nem tudják 
táplálni.

Az Eagle tej tisz­
ta, biztos s egész­
séges táplálék, a 
mely kizárólag 
bébik táplálására 
készül.

Ha ezt a hirdetést 
beküldi a The 
Borden Company, 
Borden Building, 
New York, cí­
mére, saját anya­
nyelvén fog kapni 
utasítást, hogyan 
táplálja babyj ét 
Eagle tejjel.

ml

VÁLASSZUK MEG 
ÚJRA

■ BBBDI

LEGYEN EGY MÉR 
NŐK IS A VÁROSI TA­

NÁCSBAN

Előválasztás Okt. 6, 1925.

VÁLASSZUK MEG ÚJRA

Coancilman-nek 
WILLIAM P.

BRADLEYt

VÁLASSZUK MEG ÚJRA

ARTHURE.

Councilmannek

Olvassa el figyelmesen minden 
héten ezeket a cikkeket és őrizze 
meg, hogy jövőben használhassa.

Legjobb hirdetni a 
Magyar Hirlap-bai

NE FELEJTSÜK EL

ARTHURT!

1
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öTfinm oldal MAGYAR HÍRLAP

Tisztviselő beiktatás 
a zsidó hitközségben

Uj tisztviselőit iktatta be az 
Első Magyar Zsidó Hitközség 
Congregation “lí’nai-Moishe” 
október 25-én az Egyesült 
Hebrew Iskolák Philadephia 
és Byron alatti uj épületében 
tartott banketten. A hitközség 
fennállása óta nem láttunk im­
pozánsai)!) és érdeklődőbb 
gyülekezetét, mint ez volt. Jól 
esett látni egy uj éra kezdetét 
egy uj és hatalmas zsidó intéz­
mény termeiben. A magyar- 
zsidó templom szűk és idejét 
múlta hallja csak most lát­
szott igazán kicsinek, csak 
most bizonyította be igazán az 
idő és a tagság, hogy ez az 
infé;iménye az itteni magyarj áldozatkészségéről tett tanubi- 
zs dóságnak túlnőtt azokon a zonyságot programmbeezédé- 
falakon. amelyek évekkel eze- ben. Szűnni nem akaró taps 
lőtt mé" több mint elegendők kisérte szavait az uj templom­
voltak. építésének tervbevevését ille-

Az. est, bankettet megelőző-' M GoIdman- mint a
leg Rabbi Fischer otthonában ralmud r°rah '"spektora, is- 
gviilekeztek a tagok, ahonnan! n'erítette1 az '"tézmeny fontos- 
a Garfield és Beaubien alatti saKat‘ A evl fáradságos

A Joseph Hirschfeld. párat­
lan agilitása valóra váltotta a 
reményét azoknak a tagoknak, 
akik kétkedve gondoltak ar­
ra, hogy idegen, a templomtól 
messze fekvő helyen tartsa 
meg a hitközség a napot mél­
tán befejező bankettet. — 
Nem bizonyult elég tágasnak 
a nagyterem és mikor Joseph 
Hirschfeld szólásra emelkedett, 
Joseph Hartman volt elnököt 
kérvén fel a toast-mesteri tiszt­
ségre, a tagság egyrésze kény­
telen volt állva végighallgatni 
a szónokokat.

Harry Rossman, a hitköz­
ség uj elnöke, agilitásáról és

után az asztalbontást tánc kö­
vette a kora hajnali órákig.

Külön kell említenünk az év 
bezárásánál a pénztárnok, 
Austory Deutsch és a pénz­
ügyi commitee: Jacob Du- 
shinszky, Ben Miller, Frank 
Vers, Anton Feder, Ben F. 
Goldman, Adolph Deutsch 
munkáját, akiknek adminiszt­
rációja alatt a hitközség pénz­
ügye szanálódott és a legna­
gyobb cash balancot mutatja 
a hitközség életében.

Hisszük, hogy ez a kultur 
és vallásos munka, amelyet ez 
a hitközség végez, jó kezekben 
van Harry Roseman elnök sze­
mélyében, Joseph Staub uj tit­
kár támogatása mellett, a 
kik méltók lesznek az egyház 
eddigi vezetőihez.

Andrew. S. Weiss.

FIVE

templomba meneteltek, kísér­
vén a Mrs. Regina Jacoby ál­
tal, mesboldogult Philip Ja- 
roby emlékére adományozott 
Toraht.
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megélesitheti 
borotváját tiz 
másodperc alatt 
ha Valet Auto 
Strop Razor-t 
használ — az 
egyetlen borot­
va, mely saját 
kését élesíti.

$l-tól $25-ig

a B

Valet I 
: AutcrStropj 

Razor :
■

— önmagát élesíti — q
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A négy évi 
titkári állásból távozó Ben. F. 
Goldman loving cup-ja, mint 
a hitközség ajándéka, kézről- 
kézre járt, mig boldog és hálás 
tulajdonosa szerény szavakban 
köszönte meg az ajándékot.

Távozása a titkári állásból 
csapás lenne a hitközségre és 
pótolhatatlan veszteség, ha 
nem látnánk őt viszont mint 
a Board of Directors tagját az 
uj adminisztrációban.

Sam. Giinsberg, mint ex- 
elnök, köszönte meg a támoga­
tását a tisztviselőknek és a 
hitközség tagjainak.

Peter Vass-tól programúi 
beszédet hallottunk az ő jövő 
munkáját illetőleg. Szavai, 
hogy legyünk progresszivek, | 
méltán.érdemelték meg a tap­
sot.

A vendégek között ott lát­
tuk Mr. Lappint# aki mint a 
czionizmus detroiti exponense 
•'s támasza ismert zsidó körök­
ben.

Mrs. Regina Jacoby köny- 
nyezve köszönte meg a hitköz­
ség háláját, amellyel férje em­
lékének áldoztak e dupla ün­
nep alkalmával is.

Elsőnek kellett volna emlí­
tenünk Rabbi Fischer tartal­
mas beszédét, akinek szeretete 
hitközségéért nem lehet na­
gyobb, mint hitközségének 
szeretete ö érte.

Joseph Ilirschfeld zárószavai

értesítés
Szives tudomására adom a 

Flint és vidék magyarságnak, 
hogy a 2805 St. John Street 
alatt fennálló Madarász István 
üzletét átvettem és kérem to­
vábbra is a jóbarátok és az 
összmagyarság szves pártfo­
gását.

Maradtam kiváló tisztelettel
- ÖLBEI JÁNOS.

-----------o-----------
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HÁZASSÁG
AKADÁLYOKKAL

|1 centes kedvezményi
Tisztelettel értesítem a magyarságot, hogy 1 centes kiá- ® 
rusitásunk még csak HÉTTŐ ESTIG tart. — Minden £ 
nálam vásárolt áruból, amit dúsan felszerelt üzletemben * 

B talál, a második darabot ■

|1 centért kapja meg! I
a kiárusítás hétfő estig tart 2
VASÁRNAP EGÉSZ NAP NYITVA!

I APOLLO GYÓGYSZERÜZLET
512 WEST END AVENUE

(a volt TóTH-féle üzlet.)

Mary Bruten, mindössze 17 
éves, kis szőke detroiti leány, 
de már annyi mindenen ment 
keresztül, hogy egy matróna is 
megirigyelhetné.

Három esztendővel ezelőtt, 
tehát tizennégy éves korában 
ment férjhez először, Vacile 
Bohrához, de nagyon rövid idő 
múlva ezt a házasságát a bíró­
ság, a leány zsenge korára va­
ló tekintettel megsemmisítette.

A válás a szülők kívánságá­
ra történt, de a törvényes vá­
lás után is még két esztendeig 
a volt házaspár nagyon jó vi­
szonyban volt és gyakran ta­
lálkoztak.

Ez igy ment addig, mig a kis 
Mary meg nem ismerkedett 
George Dinuval, akibe hama­
rosan beleszeretett és sürgősen 
abbahagyta az előbbi férjét. 
A fiúnak is tetszett a leány és 
megkérte a kezét. Két nappal 
az esküvő előtt nagy ünnepség 
volt a leány szüleinek a házá­
nál, mikor a vig vendégsereg 
közé beállított két álarcos, re- 
volveres ember — pont ugv, 
mint a moziban — és a halálra 
rémült vőlegény és a vendé­
gek szemeláttára felkapták a 

I szép menyasszonyt és odadob- 
! ták az autóban lenn várakozó 
I harmadik urnák.

A vőlegény két napig tör- 
! <lelte a kezét és gondolkozott,
I mjg végre telefonált Buffalo- 
ból a menyasszonya. Kiderült, 
hogy a volt férj raboltatta el 
a leányt, tetszett neki ez a 

I romantikus gesztus, de meg­
unta az ügyet idő előtt, nem 
tudott mit kezdeni1 a siró gye­
rekkel és Buffaloban megállt 

_ I a kocsi a rendőrállomás előtt.
■ Most elfogták a három 
m j leányrablót és Frank Murphy 
B rövidesen Ítéletet fog mondani 
■; az ügyben.

!□

HOGYAN LEHET 
ÖRÖKKIÉLNI?

A jelen nyomorúság és há­
borúság fellegén túl már fel­
ragyog az aranykor áldás és 
kegyteljes napja, mely min­

den őszinte 
szívnek kí­

vánságát 
meghozza. 

Az immár 
p i r k a d ó 
Aranykor­

ban az igaz­
ság, feleba­
ráti szere­
tet, a jó fog 

uralkodni és boldog lesz min­
denki.

A viszályok, hazudozások, 
átok és minden, ami gonosz, 
megszűnik. Nyomor, gyász, 
bánat, csüggedés, fájdalom, 
könnyhullatás, tövis és a jajj 
mind eltöröltetnek örökre és 
mindörökre.

Fokozatosan megszűnik a 
halál és az emberek örök- 
Jcé fognak élni megelége­
désben és boldogságban.

A föld ismét Édeni pompában 
öltözik és teljesen és csodála 
tosan átalakul szép és kedvelt 
Paradicsommá az emberiség 
számára.

Hallgassa meg a fentiek 
alapján tartandó nagyszerű 
előadást a jövő vasárnap dél­
után fél 4 órakor a Solvay 
Hall nagytermében. — Előadó:

HEGEDŰS SÁNDOR
Szívesen fogad mindenkit a 
Bibliatanulók Egyesülete.

FREDwTmSTATOR
Fred W. Castator council­

man jelölt és volt counnilman 
az előválasztáson 46 jelölt 
közül másodiknak érkezett be. 
Ennek az a magyarázata, hogy 
ő az egyetlen ember a tanács­
ban, akinek nem kellett nagy- 
képii és nagyhangú Ígéreteket 
tenni működésére vonatkozó­
lag. mert ismeri és szereti őt 
Detroit népe, mert tudják ró­
la, hogy mindenkor szembe­
szállt az önző, személyes 
kekkel, mindig a hatalmasok, 
a gazdagok ellen volt, hogy a 
nép javát szolgálja. Ha novem­
ber 3-iki végleges választáson 
a nép akarata újra beülteti a 
városi tanácsba, mindenki meg 
lehet győződve arról, hogy 
Castator ugyanaz fogja tenni, 
amit a múltban és ennél jobb 
bizonyítványt róla nem le­
het kiállítani. Fred Castator 
a múltjának és a beléje ve­
tett rendíthetetlen bizalomnak 
köszönheti a nagy többségét 
és bizonyos, hogy újra meg 
fogják választani.

-----------o----------

EDWARDA.MARTIN
Edward A. Martin, council- 

man-jelölt,- a november 3-iki 
választáson, esküdt ellensége 
a Ku KIux Klánnak és erről 
a sötét társaságról az a véle­
ménye, hogy szégyen egy civi­
lizált nemzetnek és semmivel 
nem menthető és nem magya­
rázható az a tény, hogy Ku 
Klux van Amerikában.

“Nincs helye a politikában, 
a kormányzatban a faji és val­
lási elvakultságnak, nem leher 
a gyűlölet politikájának soha 
diadala, nem lehet gyűlölni em­
bereket csak azért, mert más 
színhez, vagy más felekezet- 
hez, vagy fajhoz tartoznak.

Edward A. Martin intelli­
gens, okos ember, aki az egész 
város minden részében tartott 
beszédeket és mindenütt csak 
barátokat szerzett magának.

Azért akar bekerülni a coun- 
cilmani székbe, mert érez ma­
gában elég erőt, tudást és 
ennek a naponta hatalmas ará- 
pnergiát, hogy beleszólhasson 
nj-okban fejlődő városnak az 
ügyeibe.

LOüisTwÖjciK

A NI. A, C. 
TÁNCVERSENYE

VARATLAN
SZERENCSE

Automobil kölcsönök! Automobil kölcsönök!
— #X HAJTSA A KOCSMÁT —

Ií.toi-« fn Ilont,,. kleio-irálA., eeimul krllomotloniég 
Min,Ion kolc.finzünk «.*«. ,i..„ havnnklnt

— kom ei.mkh fkltétklek —
RK A K001J.4T:HOZZA CSAK 

Olyan mr<Nzható réghez mmjrn

E. Sf’HOENBKRG 
Off Irt* No. •>•>»

m.'tMMllk emelet, North way 3092

SOK PAK KOLA HELY! 
«•hol enlyt fektetnek erre a dologra

S. W.5333 WOOOWAKO A VEN VE, 
Corner Woodward 

én Palmer

VÁLASSZUK MEG 
ÚJRA

FRED W.

CASTATOR-t
CniINfill MAN-NEK

Már több Ízben megemlékez­
tünk a hírhedt detroiti orvos, 
Dr. Migdalsiről, aki ellen sok 
feljelentés érkezett, melyekben 
arról volt szó, hogy az orvos 
fiatal lányok ellen merényle­
tet követett el.

Az orvost már hétszer tar­
tóztatták le különböző ilyen 
ügyekből kifolyólag, de a tár­
gyalást mindig sikerült elha- 

I lasztani valamilyen ürügygyei. 
j Tekintettel arra, hogy a leg­
utóbbi eset Detroitban történt, 

í ez a Recorders Court hatás- 
j körébe tartozna, de az ügyész 
j kérte a tárgyalás három hét- 
! tel való elhalasztását. Erre az 
I adott okot, hogy több olyan 
j úgye van az orvosnak, amelyek 
Ia Circuit Court hatáskörébe 
i tartoznak, ezért előbb ezeket 
! tárgyalják és csak aztán kezdi 
meg a Recorders Court a Mig |

' dalski ügy tárgyalását.

A MAC minden mulatsága 
eddig még nagyszerűen sike­
rült, aminek az a titka, hogy 
a közönség minden alkalommal 
elégedetten távozik akár­
milyen ügyről, amit a MAC 
agilis, okos vezetősége rendez

Csütörtökön, azaz ma este 
nyolc órakor lesz a MAC nagy­
szabású táncversenye, .ahol ta­
lálkozni fog Detroit magyar­
ságának szine-java.

November 1-én, vasárnap es­
te hét órai kezdettel pedig 
nagyszerű műkedvelő verseny­
nyel kedveskedik a közönség* 
nek a MAC rendezősége. A 
versenyen részt fognak venni 
Detroit legjobb és legismertebb 
műkedvelői és bizonyos, hogy 
akik jól akarnak szórakozni, 
nem sokat gondolkoznak, ha 
nem elmennek a MAC kaba­
réjára, ahol a mükedvelőver- 
senyen kívül nagyszerű kaba- 
rémüsor is lesz. Műsor után 
tánc hajnalig és közben teát 
és süteményeket fognak fel­
szolgálni. Ez a két mulatság 
a MAC saját selyiségében, 
(7638 West Jefferson Ave.) 
lesz.

November 8-án, vasárnap es­
te hét órai kezdettel, a Penin­
sular Hallban lesz megtartva 
az idény legnagyobb, legszebb 
álarcosbálja. A legszebb álar­
cosok, illetve maszkok között 
értékes dijakat fognak kiosz­
tani. Legjobb, ha ezeken a na­
pokon nem csinál programmot 
előré, mert jobban sehol sem 
szórakozhat.

Louis F. Wojcik, pontosan 
az az ember, akire a városnak 
legnagyobb szüksége van, aki­
ben abszolút megbízhat min- 

érde- denk'.
Ez az ember a saját üzletét 

is nagy sikerrel vezeti és már 
eddig is nagyon sokat segített 
ahhoz, hogy Detroit, Amerika 
negyedik legnagyobb városa 
nevét elnyerje.

A nép maga követeli, hogy 
fontos városi állásokba olyan 
okos üzletemberek kerüljenek 
— a járatlan és tapasztalatla­
nok helyett — akik a saját üz­
letükben bebizonyították, hogy 
olyan nagy üzlet vezetésére al­
kalmasak, mint Detroit váro­
sa. Ezek az emberek nem kér­
nek városi állásokat, a fizetés 
miatt, amire rászorulva nin­
csenek, de állás nélkül is min­
den szabad idejüket Detroit 
városának felvirágoztatására 

szentelik.
Louis F. Wojcik mindenki 

szemében ez az ember. Az ő 
szédítő karrierje példaképpen 
áll minden fiatal detroiti em­
ber előtt, holott Louis F. Woj­
cik semmi egyebet nem tett, 
csak becsületes volt és minden 
erejével tanulni igyekezett és 
minden uton-módon használni 
a városnak és igy embertár­
sainak.

A magyarok csak rá sza­
vazhatnak, mert — mint ide­
gen születésű — ő tudja leg­
jobban az idegenek érdekeit 
képviselni.

A városnak szerencséje 
hogy a jelentéktelen és tehet­
ségtelen jelöltek között Louis 
F. Wojcik is szerepel és bi­
zonyos, hogy a novemberi vég­
leges választáson ő is be fog 
kerülni a councilmani székbe, 

o

MEGLEPŐ
KEDVEZMÉNY

Az Apollo gyógyszerüzlet, 
512 West End Avenuen, meg­
lepő kedvezményt nyújt a del- 
ray-i magyarságnak azáltal.! 
hogy 1 centes kiárusítást ren- j 
dez, mely hétfő estig tart. 

-----------o-----------

HALÁLOS JÁNDORLÁ?
Fred Monroe, negyvenévé- 

detroiti kereskedő tiz észtén 
deje él boldog, nyugodt házas 
életet harmincötéves feleségé 
vei. Soha semmi baj nem volt 
csak múlt héten vesztek .ősz- j 
sze, mert a férfi szenvedélyes, 
vadász volt és az asszony nem ! 
látta be, miért kelljen egy fel­
nőtt embernek vadakat lőni.

A férj azonban nem sokat 
törődött az egész üggyel, reg­
gel felkelt és nyugodtan el­
ment vadászni. Az asszony1 
ugyan a veszekedés végefelé, 
elrohant és visszakiabálta, 
hogy “soha nem látsz többé”, j 
de a férfi csak asszonyi sze 
szélynek tartotta a dolgot és, 
nem sokat törődött vele.

Mrs. Fred Monroe pedig 
egész éjszaka csatangolt az ut­
cákon és félig halott állapot­
ban akadt rá egy járókelő, a 
ki azonnal bevitte a Receiving 
kórházba. Mikor a kórházba 
értek, a nő még gyengén léleg­
zett, de néhány perc múlva 
meghalt, nem lehetett rajta 
segíteni.

A rendőrség megindította a 
nyomozást és keresik a férjet, 
aki még mindig nem került elő 
a vadászatból és fogalma sincs 
arról, hogy a felesége halott. 

-------- o-----------

A COMMUNITY FUND
A magyar születésű detroi­

tiakat, akik nem szívesen ada­
koznak a Community Fund 
céljaira, talán érdekelni fogja 
az a tény, hogy a Community 
Fundnak legfontosabb célja és. 
feladata azokon az idegeiteken 
segíteni, akik barát és támasz 
nélkül vannak Detroitban. j

Ha egy idegen születésű det-| 
roiti amerikai polgár akar1 
lennie, a The Americanisation [ 
Commitee of Detroit, a Com 
munity Funddal karöltve szí­
vesen segít az illetőknek a 
polgárpapir megszerzésében.

Akinek erre szüksége van, 
menjen el a főirodába a Mof­
fat Building 620. számú szo­
bájába, ahol készséggel állnak 
rendelkezésére.

Vagy felkeresheti a magyar 
osztályt a 8005 West Jefferson 
Avenuen.

Ha a november 4-től 14-ig 
tartandó kampány ideje alatt 
fel fogja önt keresni a Fund 
embere, gondoljon arra, mie­
lőtt aifna valamit, mennyit 
szenvedett ön Amerikában az 
első időkben és milyen jó lett 
volna, ha nem kellett volna 
idegen emberhez fordulni se­
gítségért.

SZAVAZZON

EDWARD A.

TI N-ra
COUNCILMANNEK

EGY SZAVAZAT VALLÁSI. ÉS FAJI 
SZABADSÁGOT JELENT 

SZABADSÁG EGYFORMÁN MINDENKINEK

VÁLASSZUK 
MEG ÚJRA

John
NAGEL-t

m

NE FELEJTSÜK EL
JOHN c.

Hirdessen a 
Magyar Hirlap-ban

fiatal alkoholista november hó har ETiadikáig
A Receiving kórházban a ke­

zelés alatt álló betegek kö­
zött kétségtelenül James 
Washington három esztendős 
kis néger a legfiatalabb, akit 
alkoholmérgezés miatt kezel­
nek.

A kis fekete gyerek otthon, 
mig szülei nem néztek oda, 
megivott egy pint erős pálin­
kát és az anyja hozta be holt­
részegen a kórházba. A gyerek 
a javulás utján van és nem­
sokára kikerül a kórházból, 
de meg kell fogadnia, hogy 
jó útra tér és nem fog többi 
részegeskedni.

HA
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AMERICAN HUNGARIAN CITIZENS ALLIANCE
(AMERIKAI MAGYAR POLGÁROK SZÖVETSÉGE)

E HÓ 30-ÁN, ESTE PONT 8 ÓRAKOR

Nagy nyilvános népgyiilést
TART A GEGUS-FÉLE HÁZBAN,

8005 WEST JEFFERSON AVE.
TÍnnV SZAVAZÓLApOK MEGMAGYARÁZÁSA,AHGl! E!ső„ Papírral biró magyarok megszervezése, 

JELÖLTEK PROGRAMMBESZÉDEI.

John W. Smith
POLGÁRMESTER BESZÉDET FOG TARTANI A 

MAGYAROKNAK
Minden magyar polgár és polgárnő tartsa kötelességének e 

fontos gyűlésre megjelenni!
Hozza magával férfi- és női ismerőseit tekintet nélkül, hogy 

polgár-e már, avagy csak polgárosodni akar.
ÄST BELÉPTIDIJ A GYŰLÉSRE NINCSEN

AZ IGAZGATÓSÁG.
hbbbb^bbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbhbi« .

3E

SZERETETCSOMAGOT akar óhazába küldeni, 
azt akarja, hogy karácsonyra otthon megkapják,

AKKOR OKVETLEN HOZZA BE

Steinberger and Co.
FÉRFI- ÉS NŐIDIVAT ÁRUHÁZÁBA

A PEDLOW KAPITÁNY SZERETETCSOMÄG AKCIÓJÁNAK
MEGBÍZOTTJÁHOZ

515 WEST END AVENUE, a South Street közelében. í-
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THE ASTORBILT S ? OH,TEST I'VE 
KNOWN THEM FOR TEARS . Try one | [ MO. MALTR AVERS 

of HIS CIGARS ■ I DON’T SMOKE 

WHEN IN 
[RAINING .

AN OLD ENGLl SH
name:r

thanksA

were 

break IN 

IN '
/" XI A "FW W

The Dark Horse Wins
V -X-A

The committee HAS decided to make our contest a straight race . The first one

over THE TAPE WINS THE TROPHY. I ALSO WISH Tű STATE, FELLOW HIKERS, THAT OUH NEW

MEMBER - TUDOR maltravers- WHO is of social T 

PROMINENCE, WILL PARTICIPATE • j------------

JUDGING FROM HIS CONVERSATION

This new member is on intimate 

Terms with " the aoo". in our 

hiking contest to-day we ll

ARRANGE To HAVE HIM WIN THE 

CUP. THAT'LL POPULARIZE OUR 
CLUB WITH THE REAL

SOCIETY

I hear HE SHAKES
A MEAN FOOT

LATER
C'MON, GIRLIESTJ 
WE'LL QUALIFY ^ 

FOR TH' BOOBY 
PRIZE ANYWAY.

LITTLE HM 
KNOWS HE’S 
DOING US A 
FAVOR .

SOME MUSCLE, MR. MALTR AVERS!
if your legs are equally as hard.

You’ll

ALL READY 
To START T

BROTHER TUDOR 
IS RIGHT THERE 

WITH THE FOOT-WORK!

NOW To CASH 
IN OUR 
SOCIAL 
ADVANTAGE 

CHIPS

FAMILIAR

SURE 
WIN THE 
RACE .

m:
xc &

1 */.

Y\ HOWDY, MR. ASTORBILT T I’M 
MR. SPUGGS. MALTR AVERS WoN 
TH' CUP! BEIN' You AN’HIM 
HOBNOB IN TH' SAME CLASS, 
YoU OUGHT To DOTH' PRESENTIN 

VTHAT'S him.

LET’S HOLD THE PRESENTATION 
CEREMONIES IN THERE . MRS.ASTOR­
BILT AND HER FRIENDS ARE ON THE f 
VERANDAH AND THE WINDOW IS

\_2TEK’

mr.maltravers 
wins The cup:
OFFICIAL TIME,
Two hours, seven 
minutes, ten

SECONDS.
HA,HA’. I'LL 
DO IT WITH 
PLEASURE, 
MR.SQUIBBSThree cheers 

for The winner X

T
S ST: MR . ASTORBILT 

WANTS To ACT AS 
MASTER OF 
CEREMONIESTy

LADIES AND— AHT! 
ONE MOMENT! VVE A 

DELIGHTFUL SURPRISE
yforyou!

I Coyynokt, <

Sun-Herald Carjumtum.

* TOODLES,TOU OLD RASCAL, l HARDLY KNEW YOU AT FIRST WITH YOUR SIDELIGHTS SHAVED OFF. HOWEVER, 1^ 

I TAKE GREAT PLEASURE \N PRESENTING To YoU THIS CUP IN RECOGNITION OF YOUR PROWESS AS AN ATHLETE 

l^l TRUST THE BENEFICIAL EFFECTS ATTAINED BY YOUR ACTIVITIES IN THIS CLUB WILL RESULT IN INCREASED 
' rrt-r-n - n EFFICIENCY WHILE BUTTLING IN MY SERVICE.

V\\S BUTLER?)

owT

l
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8* ANNUAL CAMPAIGN 
NOV. 4'14 ;

IT’S tlMK-tO HE 1.1 AGAIN

Válasszuk meg

Detroit Polgármesterenek

Ha olyan adminisztrációt akar, -melynek egyetlen 

célja mindenkit egyformán szolgálni, fajra, szilire 

és felekezetre való tekintet nélkül

SZAVAZZON GONDOLKODÁS NÉLKÜL EOWLES-RA!

mm

érP -K.

A FÜGGETLEN REF, 
EGYHÁZ HÍREI

Közli: Rév. Kováts Mihály.

I $384.34. A számadást az egy­
háztanács a pénztári könyv 
alapján felülvizsgálta és rend­
ben levőnek találván, jóvá- 

! hagyta.

Mindkét iskola díjmentes. Kér­
jük a szülőket gyermekeik pon 
tos iskoláztatására.

Istentiszteletek: novemberi
1-én 10 órakor a reformáció 
emlékezetére ünnepi istentisz­
tidet, utána úrvacsora osztás.' 
Délután fői 3 órakor hálaadó, 
szombaton este fél 8 órakor 
hiinbánatra előkészitő isten-j 
tisztelet. Az urvacsoraosztás- 
hoz a szent jegyeket: a kényé- i 
ret K. Kovács József főgond­
nok és családja, a bort Féke-1 
te l’ál és neje adományozta.

Adományozások: Az elmúlt 
vasárnap isten dicsőségére a kő 
vetkező adományok tétettek: 
Papp Gyula és es. $2, Karr Já­
nos $7, Mohó Lajos $5. A gyü­
lekezet hálás szívvel köszöni 
a nemes szívből jött adomá­
nyokat.

Negyedévi elszámolás. — Az
egyháztanács okt. 24-én tar­
tott ülésére az egyház pénz- 
tárnoka a következő negyed­
évi elszámolást nyújtotta he: 
Bevételek: Perselypénz $168.10 
Adomány Isten dicsőségére 
$133. Tagsági dijakból él25.50. 
Női Egyesület adománya $362. 
71. Ifjúsági Egyesület adomá­
nya $210, Templom alapra $35.1 
Estélyekből $218.44, Basement 
bérletből $70. Összesen $1.366.-j 
21. Kiadás: Kamattörlesztési 
$20.1.05. Tőketörlesztés $130. 
Templomfenntartás $86.80. Vil-j 
lanv, viz, gáz $17.82. Lelkész!! 
fizetés $260. Kántori fizetés 
$80. Lakbér $106. Adomány $5. ! 
( tikölt ség $35. Összesen $1,-1 
017.67. Készpénz maradvány I

A Női Egyesület kollektálá-
sa. — A Női Egyesület az el­
múlt hetekben templomunk fes 
tésére kollektálás rendezett e- 
végből felkereste az egyház ta­
gokat és az egyház jósftvii se­
gítőit és támogatóit. Eddig 
szokásunk volt minden egyes 
adományt az adakozó nevével j 
nyugtatni és köszönni meg, de 
most ebben az esetben kényte­
lenek vagyunk ettől eltérni és: 
csak együttesen mondani kő-! 
szünetet mindazoknak, akik ne j 
mes szívből jött adományaik­
kal támogatták a Női Egyesü­
letet nemes munkájában. Hogy 
azonban a szívás adakozók 
meglássák, hogy adományaik 
együttesen milyen szép össze­
get tesznek ki, a kollektálók | 
neveit és az általuk gyűjtött 
összeget az alábbiakban nyug­
tázzuk: Skapinyák József né ésj 
Kálik Pálné gyűjtése $65.20, 
Vass Ferencnél, Balázsi István-1 
né és Papp Istvánná $81.60. j 
Vasvári Elekné és G. Farkas] 
•Tózsefné $06.20. Nagy György-[ 
né és K. Kovács Józsefné $36.- 
38, Pores Albertné és Nagy Jó­
zsefné $85, összesen $394.38. 
Fogadják érte elsősorban az: 
adakozók, de a fárádozók is | 
az egyház hálás köszönetét.

Ingyen szén. Az egyház ré­
szére a United Fuel & Supply 
Co. Mr. Jóna delray-i manager 
révén egy tonna kemény sze­
net ajándékozott. A szenet, 
mint a múlt évben, úgy most 
is a Női Egyesület fogja ki­
sorsolni. Egy ticket ára 25c. 
Vásárolja meg kiki a női 
egyesület tagjainál a szeren­
cse számát, mert a húzás rö­
videsen meglesz.

Táncmulatság. A jövő va­
sárnap este 7 órai kezdettel az 
Ifjúsági Egyesület a base- 
mentben nagyszabású táncmu­
latságot rendez. Kitűnő hűsítő 
italok és ételek állanak majd 
a közönség rendelkezésére. A 
zenét Siposs Jenő kiváló zene­
kara szolgáltatja. Mindenkit 
ezúton szívesén hiv meg és lát 
a Rendezőség.

Vasárnapi iskola, szombati 
iskola. — A gyermekek ma-1 
gyár nyelvi! tanítása és vallá­
sos oktatása mindkét iskolában 
újra megkezdődött. A vasár­
napi iskola 0 órakor, a szom-l 
háti iskola 8 órakor kezdődik.)

A “Sárái Ház”. Bizonyára
sokan emlékeznek még Géczy 
István e gyönyörű darabjára, 
melyet 1915-ben adott le a del­
ray-i magyarság egyesült mű­
kedvelő gárdája a hadi özve­
gyek és árvák javára. Ezt a 
nagyszikerii darabot vette fel 
programjába az Ifjúsági Egye­
sület s decemberben hozza szin 
re a Kisszinházban. Ebben a 
darabban aratták a delrayi mű­
kedvelők a legszebb, legjob­
ban megérdemelt sikerüket s 
ma is bizonyára boldogan em­
lékeznek a tapsokra, melyekkel 
egy hálás közönség adózott mii 
vészetiiknek. Az Ifjúsági E- 
gvesület abban állapodott meg, 
tekintve a műkedvelőknek eb­

ben a szépszinmiiben elért fé 
nyes sikerüket, hogy a darab 
szerepeit tisztelettel felkínál 
ja azoknak a volt szereplők 
nek, akik hajlandók újra le­
játszani és újra megragyogtat- 
ni a közönség előtt sok tapsot 
érdemelt tehetségüket. A sze­
reposztás november 2-án, hét 
főn este lesz a basementben 
Tiszteletei kérjük tehát azo­
kat, akik hajlandók újra meg­
játszani szerepüket, hogy a 
próbák megbeszélése végett és 
a szerepkönyvért ott megjelen­
ni szíveskedjenek. Az Ifjúsági 
Egyesület részéről is a leg­
jobb műkedvelők állanak ki 
s igy a darab sikere biztosít­
va van.

ELITELTJANDITA
Garnet Ferris, 21 éves det­

roiti bandita, akiről bebizo­
nyosodott, hogy egy esztendő­
vel ezelőtt több rablótámadás­
ban résztvett s megszökött 
Detroitból, most mint a rend­
őrségről jelentik, Ferrist el­
fogták és tiz esztendei börtön­
re Ítélték.

Ferris egy esztendővel eze­
lőtt feje volt egy rablóbandá­
nak, melynek tagjait már ré­
gen sikerült ártalmatlanná ten­
ni és akikkel most találkozni 
fog Ferris a kingstoni börtön­
ben.

A GYEREKGYILKOS 
VALLOMÁSA

Négy héttel ezelőtt megem­
lékeztünk Matthew Johnson 
esetéről, aki merényletet köve­
tett el a nyolc esztendős May 
Deever ellen.

Johnson a leány szüleinél 
lakott albérletben és mikor va­
lami nagy mulatság volt a 
házban és mindenki részeg 
volt, Johnson belopódzott a 
gyerekszobába és kihúzta az 
ágyból a kislányt és merény­
letet akart elkövetni ellene.

A gyerek megijedt a várat­
lan brutális támadástól, sikol 
tozni kezdett és Johnson, 
hogy elhallgattassa, nyolcszor 
hasbaszurta a boldogtalan kis­
leányt, aki hamarosan belehalt 
sebeibe.

A gyanú mindjárt Johnson- 
ra irányult, mert barátai tud­
tak a gyerekek iránt érzett be­
teges vonzalmáról és a gyilkost 
elfogták. Három heti vizsgá­
lati fogság után, most volt a 
tárgyalás első napja. A gyil­
kos bűnösnek vallotta magát 
és másodfokú gyilkosság mi­
att fogják felelősségre vonni.

Segíteni a bajba jutott embereken
HA KÖVETNI tudná azokat a dollá­

rokat, amiket a Community Fund-« 
nak adnak, ha figyelni tudná e dol­

lárok útját az egész esztendőben, büszke 
lenne arra a tagságot igazoló kis gombra, 
amit rátesznek a kabátjára, mikor aláírja a 
belépési nyilatkozatot.

Tény az- hogy 231,618 emberen segített a 
Community Fund 71 helyi ügynöksége Det- 
roitban és környékén, ez a szám megfelel 
pontosan Detroit egész lakosságának har­
minc esztendővel ezelőtt.

Egészségi szolgálatokban részesült példá­
ul 89,000 beteg, akik közül sokan semmit 
se fizettek, sokan pedig csak egy jelenték­
telen részét a költségeknek.

Tiz percentjét a Detroit ban született cse­
csemőknek, azaz 30,500-at látogató ápoló­
nők kezeltek.

Több mint 400 nyomorék gyereket vet­
tek fel eddig ebben az esztendőben a Sig­
ma Gamma klinikán. Nagy percentje ezek­
nek a gyerekeknek bizonyos idő alatt gyó­
gyítható. Kétszáznegyvenhat gyereket gyó­
gyítottak meg teljesen ebben az esztendő­

ben gyakorlott orvosok a Childrens Hos­
pital of Michiganben és vissza:«.ták őket 
szüleiknek.

Jótékonysági szervezetek 46,143 baj­
bajutott emberen segítettek az elmúlt ti­
zenkét hónapban. Egyedül a United Jewish 
Charities 1-200 családnak adott anyagi se­
gítséget a különböző osztályok által.

A Red Cross social workerek több mint 
400 családon segítettek, a város határán kí­
vül. Hamtramecken a Red Cross anyagi 
segítséget és személyes szolgálatokat tett 
19 különböző nemzetiséghez tartozó 1,786 
embernek. A Highland Park Community 
Center munkásai 1,424 segítséget kérő hí­
vásra válaszoltak, kiosztottak 1,014 ruhát 
és 201 pár uj cipőt és 924 asszonynak sze­
reztek nappali munkát.

Ezek csak részei azonknak a dolgoknak, 
amiket a Community Fund a mult eszten­
dőben tett az ön dollárjával. A következő 
évben azonban, Detroit hallatlan fejlődésé­
vel arányban nagyobb mértékben van szük­
ség az ön segítségére.

ADJON SZÍVESEN!

Á KOLDUS KINCSE A 
ZSÁKBAN

Szabadkáról jelentik: — 
— Valaki meghalt — mon­

dották az emberek, amikor el­
haladtak a Hunyadi tér 14-ik 
szánni ház előtt, amelynek a 
kapujára épp akkor szegezték 
fel a gyászjelentést. Az ala­
csony, ütött-kopott épület kis 
odújában — hátul az udvar­
ban — feküdt kiterítve a ha­
lott, a fehér lepel csak az ar­
cot hagyta szabadon, őszbe 
borult nénike viaszk sárga 
arcát.

Ki volt? Mi volt? Szegény 
koldusasszony — mondották 
az összegyűlt lakók. Se ro­
kona, sem ismerőse, senki se 
siratta. A temetésre azonban 
mégis összejöttek, néhány fér­
fi és nagyon sok asszony, a 
legtöbbje már túl a hatvanon.

Szépen kikisérték a teme­
tőbe Grádics Dafinát, mert ez 
volt felírva a koporsójára.

Más nap jöttek a hivatalos 
emberek, akik felnyitották a 
lezárt odút, hogy megnézzék, 
mit hagyott hátra az.- élőknek 
a megboldogult.

— Nincs annak semmije se 
— mondották a szomszédok, 
Mi adtunk szegénynek néha 
egyet-mást, úgy élt egyik 
napról a másikra.

— Koldus volt a lelkem — 
toldotta hozzá a másik öreg 
asszony, — a szomszédos odú 
ajtajából.

A lakást mégis felnyitották. 
Volt ott egy ágy, egy asztal, 
meg volt egy szekrény féle. 
Aztán megnézték az ágyat, 
látha van benne valami. A 
szegény nép az ágyban őrzi 
i vagyonát. És a szegény asz- 
izony vagyona elő is került. 
Amikor feltúrták a szalma-

Detroit Community Bund
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zsákot, csomó ezres bankó ke­
rült elő.

— No, ugy-e, — mondták 
a hivatalos emberek, — soha­
sem tudja az ember, hogy mit 
talál.

— Ettől ugyan éhen halha­
tott — állapították meg az 
összecsődült szomszédok, akik) 
még sohasem láttak ennyi sok 
pénzt egy rakáson.

Valamikor mégis csak 80 
ezer korona volt, jó pénz, a 
mikor lebélyegezték, még va- 

I gyón volt. Hogy jutott hozzá,! 
j mikor jutott hozzá? Ez a kér-1 
dés szeget ütött a hivatalos 
emberek fejébe is. Azonban 
előbb-utóbb minden kiderült. 
Tehát kiderült a 80 ezer ko­
rona titka is.

Grádics Dafina nem volt 
mindig szegény koldus asz-j 
szonv. A háború előtt három! 
háza volt. Jött a konjuktura, 
sok pénzt lehetett kapni a 
házakért. Grádics Dafina el­
adta házait, összesen száz­
ezerért. A pénzt pedig elrej­
tette a szalmazsákjába, hon­
nan csak kétszer vette elő.

Egyszer, amikor a saját há­
zából elköltözött, másodszor 
pedig, mikor lebélyegeztette. I 
Húszezer ráment a lebélyeg-j 
zésre. Nagyon sajnálhatta azt; 
a húszezer bankót, mert ez| 
után már dobolhattak felőle,! 
amit akartak, nem nyúlt vol-j 
na hozzá a pénzéhez semmi 
ért sem.

MOZDONYVEZETŐ A VO­
NAT KEREKEI ALATT

Wooster, O.-bóI jelentik: 
Az 50 éves Honor Kiefert, a 
cantoni mozdonyvezetőt, ha- 
lálragázolta a Pennsylvánia 
egyik vonata, amint Weilers- 
ville közelében a pályatesten 
ballagott.

Benjamin Franklin
MONDJA

NEM AZ A PÉNZ AMIT MEGKERES AZ EMBER

HANEM

AMIT MEGTAKARÍT
TEGYE ÖSSZES PÉNZÉT

4%-al
KAMATOZÓ BETÉTBE 

EZEN BANK CÉG 25 ÉVE FENNÁLL

Bolla és Fia
BANKÁROK

7932 WEST JEFFERSON AVENUE, 
DETROIT, MICH.
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KIHIRDETÉSEK
Down Town
lol kapható a Magyar Hírlap?

M»«rr. püli tan News -I- id. 
Woodward és Mono# sarkán 

Dunn News Stand,
Shelby és Michigan markán 

Bagley News Stan:!, 
Woodwrrd és Monroe ear 
ká-.

Triangle Ness Stand, 
Mich.gan 6i Uriswold sarkán 

Family The»' r Stand,
A Family Theater előtt a 
Wood war don.

Stag News otand.
Farmer és Monroe sarkán

Munkát nyer nő

Kiadó
Kilenc szobás ház kiadó a Reader 

Avenuen. Érdeklődjön 401 South 
Junction Ave. Telefon: Lafayette 
4848-R. (O. 3U)

Gyakorlott, jó másodszakácsnő
a/onnal felvétetik. Jó fizetés. —- 
Nincs vasárnapi munka. 2601) Mi- 

A ve. (O. 301

Eladó

Levelezés
Intelligens jó megjelenésit Mecha­

nikus (Mechanic) 20—30 év közöt­
ti, tisztamultu hajadon vagy gyer­
mektelen özvegygyei, házasság cél­
jából megismerkedni óhajt. Titok­
tartás biztosítva. Hozomány igé­
nyelve. — Levelek (MECHANIC) 
Magyar Hírlap, 828 West End 
Ave., irodájába eimzendők.

(O. 30. N. 3.)

üzletben és iparban jártas, jó
megjelenésű fiatal ember, megis­
merkedne 33 évet meg nem haladott 
nővel. Levelet ‘‘SZERENCSE” 
jelige alatt 828 West End Ave., a 
Magvar Hírlap irodájába kérek.

(O. 30. N. 3)

TÖBB KILŐ DINAMIT 
EGY BUDAPESTI HÁZ 

PADLÁSÁN
Fizetünk legmagasabb árat hasz . .

nált bútorért, úgyszintén kicserél Budapestről jelentik:
. ók a régi bútorait újért, M. Fox detektívek bejelentésére 
Furniture Store, 8379 W. Jefferson. ! . , „ „ o
a Dearborn utcával szemben, teie niontek Ä I4 oldt «iri-Utca 3.^ SZ.
ton: Cedar 4728.

(All.)

Jó ó-hazai DUNNA eladó olcsó 
• ion, elutazás miatt. 8027 South St.

(O. 30)

Hat szobás lakás, 3 szoba uj
bútorral, elutazás miatt olcsón ál­

ló, lakás azonnal átvehető. 8178 
South St. (O. 30.)

Egycsaládos, hétszobás ház, min-
<;.-n kényelemmel, garage-al, 150u 
dollár lefizetéssel eladó. — 14252 
«■ruvdon St.. a Chalmers közelében, 

fon: Lincoln 8317-J.
(O. 36.)

Jó karban lévő coach automobil,
ót jó cord gummival, motor akár­
kik az uj. elutazás miatt 150 dol­

lárért eladó. Lefizetés csak 50 dol­
lár. Bármikor megtekinthető a tu­
lajdonosnál, 710 So. Green St.

(O. 30)

Grocery és hentesüzlet, házzal
együtt eladó, vagy kisebb házért 

serélhető. Fred Szerdahely, 840 
Carry Street, corner 8100 West 
Jefferson Ave. (O. 30)

házba, ahol Vámos Imre ház­
felügyelő a padláson nagy­
mennyiségű dinamitot talált. 
A robbanószer kettős ládába 
volt gondosan csomagolva, — 
robbanóképes állapotban, és 
négy kilogrammot nwomott. 
A ládát bevitték a főkapitány­
ságra és megindították a 
vizsgálatot.

HA

TÓTH ELADJA,
JÓNAK

KELL LENNI!

HÉT SZOBÁS HÁZ 
a Fulton Avenuen, kis pin­
ce. fürdő. — Lefizetés csak 
1,000 dollár.

EGY CSALÁDOS 
UJ HÁZ,

közel a Fort Streethez. Le­
fizetés 900 dollár.

NAGYFORGALMU 
GROCERY ÉS BUTCHER- 
ÜZLBT,

olcsón eladó, esetleg házért, 
lotért. vagy autóért elcse­
rélném.

SOFT DRINK ÜZLET, 
forgalmas helyen 650 dol­
lárért eladó. Lease van 4 
évre és hatszobás lakás van 
az üzlethez.

CANDY- ÉS 
SZIVARÜZLET 

a West Jeffersonon, beteg­
ség miatt sürgősen eladó, 
vagy házért elcserélem.

G. TÓTH
VESZ- ELAD ÉS . 

CSERÉL
501 S. WEST END

AVENUE
TELEFON: CEDAR 1784

KUHÜCZOT
NEM

BITOUA SENKI!
Győződjék meg róla 

SZEMÉLYESEN!

tányságon. A kocsis kijelen­
tette, hogy a ládát ö már ott 
találta a padláson és sejtelme 
sincs róla, hogy ki helyezte 
el ott a dinamitot.

, , .. .. ,,, I Kihallgatása után elbocsá-ir\ közös padláson talaltak . .... . ...j;_____3 I tottak. A dinamitot a csepeli!
lőszergyárba viszik, ahol a \ 
szakértők meg fogják vizs­
gálni. A rendőrség folytatja] 
a nyomozást.

a dinamitot és mivel a pad 
lást legutóbb egy kocsis hasz­
nálta, előállították a főkapi-

Magyarországba
fVnA

ELADÓ
BDSEL STREBTEN:

Uj, modern Bungalows, dí­
szes, szép ebédlő, oldallám­
pák, majolika fürdő, attic 
floor, nagyszerű vétel.

NAGYSZERŰ FŰSZER ÉS 
HUSCSARNOK. 

kitűnő üzleti alkalom, uj 
felszerelés, nagyon jó kör­
nyéken, gőzfűtés.

UJ, MODERN,
ÖT SZOBÁS HÁZ, 

fürdő, egész pince, laundry 
tubs, gáz és villanyvilágí­
tás, attic floor, egy block- 
nylra a Fort Streettől. — 
500 dollár lefizetéssel.

Jö TÉOLAHAZ, 
értéke $15,000.00, gőzfűtés, 
szépen díszítve, csak 12,500 
dollár.

ÜZLETÉPÜLET 
A STATE STREBTEN,

6 szoba, fürdő fenn, nagy 
üzlethelyiség lenn és két 
lot. Ara 14,000 dollár, 2,000 

dollár lefizetéssel. Nagysze­
rű vétel.

KURUCZ LÁSZLÓ
REAL ESTATE 

IRODÁJA
19212 FORT Street,
TELEFON: CEDAR 4727 

DETROIT, MICH.

Kiadó
Bérbeadó 58 aceros farm. ház és

istállóval, 21 mile a városházától. 
1\ v! Fiatrock. Michiganhez. Ér- 
tli-xlő.ljön 6602 West Jefferson Ave.

(O. 27*. 30.)

Két egycsaládos modern ház. 5
szobával és minden kényelemmel 
a adó. esetleg eladó. Tudakozódjon 
f>0() Harrington St.

(O. 27, 30.)

Tiszta hat szobás lakás, fürdő 
és pincével azonnal átvehető. — 
9087 Lyon St. (O. 27. 30)

Bútorozott szoba mosással és für
döhasználattal kiadó. Ugyanott ga­
in ge kiadó. *041 Witt St., közel a 
West End Ave. hez és a Fisher 
Body gyárhoz. (O. 30. N.3.)

Tiszta bútorozott szoba jobb em­
ber részére kiadó. 614 South Green 
Str. (O. 30.)

Nagyszerű harmadik osztályú oda 
vissza utazás Magyarországba, 

Útiköltség Budapestig 
3192.50—$204.50.

Jö t’JSAU! Az Egyesült Ál* 
lemok egyik törvénye meg­
engedi, húg y körülbelül egy 
évre terjedő látogatást te­
hessen hazájában ás vissza­
térhessen az Egyesült Álla­
mokba anélkül, bogy • 
kvóta-törvény alá esne.
A mi fényes, óriási hajóink, 
beleértve a MAjfcSllt, « vi­
liig legnagyobb hajóját, aa 

OLYMPIC, HOMERIC,
HELGEN LAND, LAPLAND, 
PITTSBURGH, ARABIC 

stb. héjakat, gyors 
utazást biztosítanak Cher­
bourg. vagi' Antwerpenbe. Min­
dé» héten indul néhány hajó.
AS össze» narmadia osztá­
lyú utasok zárt. kettő, négy 
ée hat azemélzes kabinokban 
lesznek elhelyezve. Kényelem, 
kitűnő konyhi* ás figyelme* 
bánásmód.
Kérdezze meg a helyi dgy» 

nők iákét.
WHITE STAB LINS1 

BED STAB LINE
Majestic Bldj., Detroit, Mich,

A. BOLLA É3 FIA,
7932 West Jefferson Ave.

íp ismeretlen
BEGÉNY

Irta: Clement Roy

Kiadó egy kilenc szobás lakás no 1 J. DUSCHINSZKY, 
v. über 1 re. Pince, furnace és ga j 7800 West Jetferson Avenue, 
rage-al. S9f<7 Keller St. HIRSCHFELD BROS.,

(O. 30.) I 7724 West Jefferson Avenue

EGY JÓ LÉPÉS AZ ELÖREMENETELHEZ
A kirakat az* ami a közönség fi­
gyelmét felkelti. Hogy a publi­
kum észrevegye a kirakatot, 
hogy nézze, ez a legfőbb felétele 
az üzleti sikernek.
A világítás a legfontosabb felté­
tele a kirakatnak, természetesen 
a jól elhelyezett előnyös világí­
tás. A modern kirakat helyes vi­
lágítása ma már tudomány.
Ez az, ami az üzletet szerzi.
100%-tói 300%-al több ember fog 
megállni az üzlete előtt, ha az 
jól van kivilágítva, mint. ott, a 
hol még mindig a régidivatu* 
rosszul világított kirakatok van­
nak divatban.

A mi szakemberünk tanácsa 
teljesen díjmentes

A Detroit Edison Co.
HÍVJA FEL: MAIN 4300 

(KÉBJE AZ ELADÁSI OSZTÁLYT)

pos orr, a fejét kétoldalt nagy, 
piros, elálló fül, kemény fésü­
letlen szőr veszi körül, a szá­
ját is, melynek vastag vérteli 
ajkai félig nviltak, fogak fe­
lett, melyek majdnem olyan 
feketék, mint a körmei szegé­
lye. De kicsiny szemében rest 
jólelküségnek volt némi nyo­
ma. Jim mintha még mindig 
nem jött volna tisztába veié, 
hogy az irlandi már magához 
tért és beszél vele. Legalább is 
nem felelt.

— Ezért persze föl kellene 
oldania a kezemet, — folytat­
ta Kelly. — De becsületsza­
vamra mondom, hogy nem pró­
bálok megszökni, mig a whis­
kyt ki nem ittam.

A nagy darab Jim nevetett 
és fölhúzta hatalmas vállát.

— Azt nem is tudja, amed­
dig itt ülök, — mondta meg- 

! vetéssel. — De különben Stoke 
j elrendelte, hogy ne vegyem le 
a köteléket magáról.

— Ha csak ezen múlik, ak- 
; kor ezt a dolgot én magam is 
I elintézhetem. — Kelly neki- 
nyujtózkodott a széken és meg 
feszitette az izmait. A kötelek 
recsegtek. Jim rátette nagy 
kezét egy revolverre, mely ott 
feküdt az asztalon.

— Ne, ne! — szólt. — Azt 
nem lehet.

Kelly mintha nagyon meg 
lenne lepve: — És miért nem 
leheti — kérdezte. — Igazán 
szerettem volna egy korty 
whiskyt inni. De ha attól fél, 
hogy megszököm, akkor per­
sze bele kell törődnöm, hogy 
igy maradjak ebben a rettene­
tes kényelmetlen helyzetben.

— Félek?! — szólt á nagy 
Jim újabb vállvonogatással; 
— én bizony nem félek soha 
és ha ki tud szabadulni a ma­
ga emberségéből, jó, kap egy 
pohárral. Előbb azonban meg 
kell vizsgálnom, nincsen-e fegy 
vere.

— Nem bánom, vigye a re­
volveremet. A kabátom jobb 
zsebében van. Csak ez az egy 
van.

A nagy Jim nem elégedett

meg ezzel a kijelentéssel. Sző­
rös óriás kezei gondosan átku­
tatták Kelly összes zsbeit.

— Nem hisz nekem? — kér­
dezte Kelly.

— Nem. Miért higyjek? Hi­
szen lehetne mégis egy revol­
vere. Honnan tudjam, hogy az 
igazat mondja-e? Most azon­
ban kiváncsi vagyok, elké­
szül-e egymaga a kötelékkel.

— Afelől nyugodt lehet, — 
felelte az összekötözött. — Ki­
szabadultam már vastagabb 
kötelékből is.

Kelly egyenes támlájú ne­
héz, tömör széken ült, mely­
nek oldalához volt odakötve a 
két karja, a lába meg mind­
egyik széklábhoz. Azután egy 
kötél a felső teste köré volt 
huzva és erősen odakötve a 
szék támlájához. Ez a kötél 
elsőnek pusztult, elszakadt 
hangos recsegéssel. Jim állt és 
nézte növekvő ámulattal.

—Ezt jól csinálta, — mond­
ta, amikor Kelly elszakította 
a kötelet, mely a jobb karját 
tartotta. S mig az irlandi la.s 
sanként teljesen kiszabadult. 
Jim az asztalhoz ment s egy 
tiszta pohárba whiskyt töl 
tött.

— Erős legyen? — kérdezte.
— Legszívesebben veszem, 

ha olyan, amilyet maga szeret 
inni, — felelte Kelly.

Nemsokára fogoly és őr nag" 
barátságban egymással szem 
ben ültek az asztalnál. Jim szil 
ta Kelly cigarettáit és a fo 
goly itta az őre whiskyjét. Ke: 
ly elhatározta, hogy megvesz 
tegeti őrzőjét. Hajlandó vol. 
egy nagyobb összeget fizetn 
ha ily módon bejuthat mé 
Prince étkezőjébe, mig Stok 
és Devony ott vannak. Ha pi 
dig kiderül, hogy Jim becsű 
letes lélek, akkor bizonyár 
használható lesz a fölvilágos: 
tás arról, hogy a társa meg 
csalja, amikor a kizsaroland 
összegről • van szó. Az Irland 
kinyújtotta a lábát és kényei 
niesen hátradőlt székében.

— Igaz, hogy itt nagyon cs 
nos, —- mondotta, — de me

KONTRAK-
TOKAT
méltányos
levonással

VESZÜNK

CEDAR 3872.

FRED SZERDAHELY
ÉPÍTÜNK HAZAKAT LEFIZETÉSRE 

REAL ESTATE és BIZTOSÍTÁS 
840 CARY ST. at 8100 WEST JEFFERSON

John Ferency 
& Co.

7856 WEST JEFFERSON 
TELEFON:

CEDAR 1035
AZONNAL BEKÖLTÖZHET. 

Egy családos ház. minden­
nel ellátva, azaz furnace, 
stb. Lefizetés csak 1,200 
dollár.

Jö 6 SZOBÁS HÁZ,
40 suk széles Loton, garage- 
al, Delray-ben. — Lefizetés 
csak 700 dollár.

BOY CSALÁDOS.
7 szobás ház, modern min­
den tekintetben, fürdő, fur­
nace, egész pince. Túl a 
Fort Street vidékén. Le­
fizetés csak 1,000 dollár.

KÉT CSALÁDOS, 
modern ház, mindennel el­
látva. Lefizetés csak 2,000 
dollár.

KÉT CSALÁDOS, 
modern téglaház, lefizetés 
csak 1,500 dollár.

DETROITHOZ KÖZEL,
40 akeros minta farm, élő- 
és holt felszereléssel, beta­
karított terméssel együtt 
detroiti házért elcserélhető. 
Ilyen farm csak az óhazá­
ban létezik. Elsőrendű föld, 
9 szobás ház és modern 
melléképületekkel.

FORGALMAS HELYEN, 
jó üzlet elcserélhető egy 
házért.

Bármilyen ingatlanra vol­
na szüksége Detroit bár­
mely részén, forduljon 
hozzánk bizalommal. Ke­
zeink között vannak oly 
ingatlanok, amelyekből 
mindenki választhat igé­

nyeinek megfelelőt.

A magyarok RANKJ/

fogja érteni, hogy mégse tu­
dok ennek örülni. Most tulaj­
donképpen már utón kellene 
lennem Prince étkezőjébe, | 
hogy megakadályozzam a ma­
ga barátja becstelen szándé­
kait.

Jim mintha kissé meghök- 
kenne a barátját illető szemre­
hányás hallatára.

(Folytatjuk)

D. KLEIN
REAL ESTATE IRODÁJA 

7915 West Jefferson Ave. — Telefon: Cedar 4077.
Építkezések. Házak vétele és eladása. Ház és üzlet­
helyek az Allen Road és Ford-gyár környékén. 
Farmokat cserélünk házért vag)* Land Contractért. 

Land Contraetját 48 óra alatt leszámítoljuk.
Közjegyzőség! Tolmácsolás! Mérsékelt árak!

3

INGATLANFORGALMI
IRODA

841 WEST END AVE.
PHONE: CEDAR 0839

Vevőink előnyös kiszolgálásá­
ra egyesit! a Bolla Bankház 
szolgálatait Real Estate Iro­

dánkkal.

WEST JEFFERSON 
AVENUE MELLETT.

5 szoba és fürdő, garage 
Lefizetés csak 1,200 dollár.

LAFAYETTE 
BOULEVABD. WEST

7 szoba és fürdő, toilet, 
egész pince, furnace. Lefi­
zetés $1,000. Havi törlesztés 
csak $45.00.

KÖZVETLEN A FISHER 
BODY MELLETT.

40 láb széles loton, 7 szobás 
ház, fürdő, toilet, garage. 
Lefizetés 1,200 dollár.

FORGALMAS GROCERY 
ÉS BUTCHER SHOP,

a Dearborn legjobb helyén, 
házért becserélendő. Hitka 
kedvező alkalom annak, aki 
üzletbe akar fogul.

z----------------------------
BARGAIN!

Lötök az Allen Road- 
on, közvetlen az Oak- 
wood Blvd. mellett, 
Business Lot $3,500. 
Ugyanott egy másik 

Lot $2,500.

Mivel Real Estate osztályunk 
szoros kapcsolatban van Bank­
üzletünkkel, abban a helyzet­
ben vagyunk, hogy üzletfe­
leinket kisegítsük ha vásár­
lásaik nehézségekbe ütközne. 
Mindenkit a legnagyobb elő­
zékenységgel kisegítjük és ér­
dekeit minden tekintetben 

megóvjuk.

„Utaggélt amerikai lobogó «litt**

Leszállított kórutazási jegy ára

BUDAPESTRE
csak $192.50 ée feljebb Cherbourgon 

vagy Brémán Át

^JAGY kabinnak, kitűnő tápláléknak 
1 ^ és tágas fedélzettérségnek fog 
örvendeni, ha a United States Lines 
bármelyik fényes hajóján utazik, en 
nek a hajórajnak az Egyesült Álla­
mok kormánya a tulajdonosa.

Ha a karácsonyi ünnepeket régi 
szülőföldjén akarja eltölteni, akkor 
honfitársaival utazhatik együtt novem­
ber 26-án a hires „America“ hajón, 
egy alkalmi karácsonyi kirándulással, 
mely Mr. Joseph Rerkovitr vezetése 
alatt áll, aki személyesen fog kényel­
méről gondoskodni Kérjen biztosan 
teljes felvilágosítást még ma a hajóje- 

g gyügynökctöl, vagy :

United. State« Lines
14. TX7 9 ctdn rréAft D1 »rJ OsáMAli Ifi .V iP W__ _ J______ «v___ V»____ ■1514 Washington Blvd., Detroit, Mich, 45 Broadway. New York City

Karácsonyi
pénzküldését ne bízza levélre, mert az elveszhet, 

sem hazautazó falubelijére
FELELŐSSÉG

mellett olcsón és gyorsan továbbítja

Duschinsky
magyar pénzküldő irodája 

7800 WEST JEFFERSON AVENUE

KÖZJEGYZŐ HAJÓJEGY

Hazai birtokügyek gyors elintézése

LEGJOBB HIRDETNI 
A MAGYAR HÍRLAPBAN

BS

Hirdessen a “Magyar Hirlap”-ban

NE HALASSZA HOLNAPRA
HANEM JÖJJÖN BE MÉG MA ÉS TEKINTSE MEG ÜZLETÜNKET. — Nincs olyan 
bútor, szőnyeg, vagy berendezési cikk, amit rendkívül előnyös feltételek mellett meg ne 
kaphatna nálunk. Nem kell vásárolnia, csak látogasson meg bennünket és nézzen körül 
gazdagon berendezett üzletünkben.

83813S

Raktáron tartunk finom “ARM­
STRONG” LINÓLEUMOKAT, 

kitűnő anyagból.

EBÉDLŐSZÉKEK 
Aranyozott, bőr és fa­

üléssel.

Nagy választék GYEREK­
KOCSIKBAN. Minden szín­
ben kapható, olcsó áron.

“ARMSTRONG” LINOLE­
UM minden nagyságban és 

minőségben

A “Peninsular” gázkál.vha* a 
legjobbak és legoksóbbak 

!__ .: . használatra

EGY NAPOT NYER, HA 
DELRAYBBN 

VÁSÁROL

HINTASZÉKEK 
aranyozott, mahagóni, fa-üléssel és 

bőrből.

GUNSBERG BROTHERS 8015-19
W. JEFFERSON AVE.


